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Życzenia Świąteczne

Ścieżka rowerowa Piotrków - Przygłów oficjalnie otwarta
We wtorek (17 grudnia) oficjalnie otwarto długo wyczekiwaną przez mieszkańców miasta i regionu drogę rowerową, wzdłuż DK12 
na odcinku Piotrków - Przygłów. Od teraz w komfortowych warunkach możemy przejechać wspomnianą trasę.

eprasa.pl f78837e8b5



18 grudnia 2024 r.  2

REKLAMA

OGŁOSZENIE

REKLAMA

ul. Narutowicza 84
Piotrków

Z DRUGIEJ STRONY

fot. AW

Kronika trybunalska (i nie tylko) z…przymrużeniem oka

Ostatnie tygodnie z pew-
nością należą do rodziny 

Staszków. Mariusz, Michał i Maja 
stoją za kolejnym filmem o Piotr-
kowie, tym razem pt. „Opowiedz  
mi mamo”. Premiera odbyła się 
w kinie Helios, ale obraz jest 
już do obejrzenia w internecie. 
Na razie bezpłatnie, ale jak ktoś 
z Netflixa to zobaczy, może być 
różnie, więc radzę się pośpieszyć.

Z kolei samym Mariuszem 
Staszkiem zaintereso-

wała się grupa piotrkowskich 
radnych, którzy twierdzą, że 
ów Staszek może i jest udanym 
producentem f i lmowym, ale 
przewodniczącym RM już nie. 
Że podobno przerywa radnym, 
wyłącza im mikrofon kiedy – 
jego zdaniem – mówią od rze-
czy i na dodatek powtarza zbyt 
często, żeby mówili do rzeczy. 
I chyba właśnie to ostatnie za-
bolało radnych najbardziej. Bo 
byli przyzwyczajeni do czegoś 
innego.

Ra d n i  M ł o d z i e ż ow e j 
Rady Miasta Piotrko-

wa spotka l i  się w Urzędzie 
Miasta, aby złożyć uroczyste 
ślubowanie, a następnie nie bez 
przeszkód wybrali prezydium. 
Przewodniczącą rady została 
Adrianna Rogalska, wiceprze-
wodniczącymi zostali Roksana 
Wocheń i Bartosz Jakubik, Se-
kretarzem MRM został Wiktor 
Szulc. Droga młodzieży! Zerkaj 
na obrady starszych. I nie bierz 
przykładu.

Urząd Miasta Piotrkowa 
Trybunalskiego przypo-

mina o kolejnej edycji konkursu 
na najlepiej odnowioną elewację 
piotrkowskiego budynku. Celem 
konkursu jest zachęcenie wła-
ścicieli budynków do wykonania 
remontów elewacji, co wpłynie na 
poprawę wizerunku centrum mia-
sta. Szkoda, że od lat nie udaje się 
zachęcić do udziału w konkursie 
właściciela budynku po dawnej 
„Europie”.

Dr Karol Nawrocki, przed-
stawiający się jako oby-

watelski kandydat na prezydenta 
RP z poparciem PiS, przyjechał do 
Rokszyc (gm. Wola Krzysztopor-

ska), aby spotkać się z rolnikami. 
Złośliwi mówią, że pan doktor jest 
taki obywatelski, jak obywatelska 
jest pewna platforma, ale faktem 
jest, że w sondażach dogania fa-
woryta większości mediów Rafała 
Trzaskowskiego.

W s o b o t ę  14  g r ud n i a 
pod sklepem Lidl przy 

ulicy Kostromskiej 70 w Piotr-
kowie Trybunalskim odbyła się 
pik ieta informacyjna, której 
uczestnicy informowali piotr-
kowian o swoich zastrzeżeniach 
wobec planowanej przez spółkę 
Lidl inwestycji w woj. warmiń-
sko -ma zu rsk im.  Bied ron ka 
lubi to.

Od trzech tygodni w na-
szej „Kronice” nie za-

mieściliśmy żadnej wzmianki 
o osiedlu Szczekanica z czym 
– trzeba przyznać – autor czuł 
się co najmniej nieswojo. Ale 
już wszystko wraca do normy. 
Oto na epiotrkow pojawiła się 
taka informacja: Rada Osiedla 
„Szczekanica” w Piotrkowie Try-
bunalskim organizuje świąteczny 
konkurs. Zadaniem uczestników 
jest udekorowanie domu (posesji) 
i wykonanie fotografii, na której 
zostanie zaprezentowany efekt 
udekorowania i oświetlenia. Do 
wygrania atrakcyjne nagrody.

Marcin Cecotka
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Życzenia Świąteczne

Ścieżka rowerowa Piotrków - Przygłów oficjalnie otwarta
We wtorek (17 grudnia) oficjalnie otwarto długo wyczekiwaną przez mieszkańców miasta i regionu drogę rowerową, wzdłuż DK12 na 
odcinku Piotrków - Przygłów. Od teraz w komfortowych warunkach możemy przejechać wspomnianą trasę.

Otwarcie ścieżki rowerowej 
mogło nastąpić już pół roku 
temu, nowy szlak budowany 
przez Generalną Dyrekcję Dróg 
Krajowych i Autostrad w ponad 
92% był gotowy w lipcu. Jednak 
problemem był krótki odcinek 
w Piotrkowie przy ul. Kleszcz, 
do którego wybudowania po-
trzebne było finansowanie z za-
sobów miasta oraz uzyskanie 
pozwoleń. Jedną z pierwszych 
decyzji Juliusza Wiernickiego 
po objęciu urzędu prezydenta 
miasta, było zlecenie GDDKiA 
wykonania fragmentu ścieżki 
w Piotrkowie. Radni na wrześnio-
wej sesji zaakceptowali projekt 
finansowania piotrkowskiego 
odcinka drogi rowerowej, pracę 
na tym fragmencie została również 
wykonana przez GDDKiA. Do tej 
pory formalnie droga rowerowa 
wzdłuż DK12 była zamknięta dla 
rowerzystów i spacerowiczów, jed-
nak od wtorku 17 grudnia możemy 
już bez problemów poruszać się 
nowym duktem.

- Jesteśmy gotowi do odbioru 
prac budowlanych w ciągu pieszo 
- rowerowego od miejscowości 
Piotrków Trybunalski do Przy-
głowa. Całość prac zajęła nam 
trochę czasu, lecz przed świętami 
udało nam się odebrać budowę. 
Jest to inwestycja, o którą wnio-

skowali i mieszkańcy, 
i władze, GDDKiA 
r ów n ie ż  z a b i eg a 
o poprawianie bez-
pieczeństwa poprzez 
budowę właśnie ta-
kich obiektów budow-
lanych. 

Tymczasowo bra-
kuje nam jeszcze jed-
nanego fragmentu. 
Jesteśmy na etapie 
projektowania odcinka w Ponia-
towie, jest to przebudowa skrzy-
żowania na odcinku około 600 
metrów. Będzie tam uciąglenie 
tej ścieżki rowerowej, poprzez 
ciąg pieszo - rowerowy, a także 
przez drogę zbiorczą, która jest 
usytuowana w pobliżu Drogi Kra-
jowej 12 - mówił Marcin Amróz, 
dyrektor GDDKiA w Łodzi.

Jak mówi  Zbigniew Kucharski 
z GDDKiA, projekt budowy nowej 
ścieżki tuż przy DK12 budził 
obawy mieszkańców. Pojawiały 
się głosy, że jest ona zbyt blisko 
ruchliwej drogi.

- Roboty były prowadzone od 
2023 roku do chwili obecnej. Ciąg 
pieszo - rowerowy ma szerokość 
3 metrów. Na odcinku Poniatowa 
mamy drogę zbiorczą - dojaz-
dową, gdyż mamy tam posesje 
prywatne i występuje tam ruch 
samochodowy. Aby umożliwić 

mieszkańcom bezpieczny wjazd, 
można fragmentami jeździć tam 
samochodem. Droga Krajowa 12 
jest bardzo obciążona, to ponad 20 
tysięcy pojazdów na dobę dlatego 
pojawiały się postulaty miesz-
kańców i samorządów o budowę 
ciągu pieszo - rowerowego. Były 
na początku głosy, że nowa droga 
rowerowa jest zbyt blisko DK12. 
Jednak wraz z budową poszczegól-
nych odcinków, ludzie dostrzegli, 
że jest to dobra decyzja – mówił 
Zbigniew Kucharski - Kierow-
nik Rejonu Opoczno, GDDKiA.

Jak podkreślają pracownicy 
GDDKiA, najważniejsze przy 
projektowaniu ścieżki jest bezpie-
czeństwo poruszającej się po niej 
rowerzystów, hulajnogistów czy 
spacerowiczów.

Koszt całej inwestycji to prawie 
11,5 miliona złotych, z czego 250 
tysięcy złotych

Nowy szlak budowany przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad 
w ponad 92% był gotowy w lipcu

W Sulejowie świętowali i zbierali 
pieniądze dla Weroniki

W piątek, 13 grudnia 2024 
roku w Sulejowie zbierano pie-
niądze na rehabilitację młodej 
mieszkanki miasta, Weroniki 
Natkańskiej, którą potrącił sa-
mochód. Do sulejowskiej hali 
sportowej przyszło lub przyjechało 
wiele osób, które po prostu chciały 
pomóc i wrzucić datki do puszek 
w ramach 8. Wigilii z Serca.

Każdy mógł wziąć udział 
w kiermaszu bożonarodzeniowym 
i nabyć między innymi piękne ozdo-
by, przygotowane przez nauczycieli 
i uczniów (a także ich rodziców), re-
prezentujących placówki oświatowe. 
Pracownicy sulejowskiej książnicy 
zorganizowali kiermasz książek, 

a panie i panowie z kół gospodyń 
wiejskich częstowali świątecznymi 
specjałami.

Dziękujemy wszystkim or-
ganizatorom, darczyńcom oraz 
uczestnikom licytacji. Za kilka 
przedmiotów zaoferowano po-
nad 1 tysiąc złotych, najwięcej 
zapłacono za: obraz Niny Tara-
ski-Pyzi – 2 tysiące złotych, sesję 
zdjęciową, która wykona Mag-
dalena Suszka-Krawiec – 1700 
złotych oraz rękawice bokserskie 
z autografem Krzysztofa „Diablo” 
Włodarczyka – 1200 złotych.

Pomiędzy poszczególnymi 
aukcjami na scenie występowali 
Sulejowscy uczniowie, ale kolędę 

wspólnie zaśpiewali również wło-
darze gminy Sulejów, pracownicy 
magistratu i jednostek organiza-
cyjnych oraz radni Rady Miejskiej 
w Sulejowie.

Obok sceny odbywały się 
rozmaite pokazy, można było też 
zrobić sobie zdjęcia w fotobudce, 
a najmłodsi chętnie korzystali 
z dmuchanej zjeżdżalni.

Cały dochód z tego wyda-
rzenia zostanie przeznaczony 
na rehabilitację Weroniki. Dalej 
można pomóc Weronice, prze-
kazując datki w ramach zbiórki 
internetowej: Pomóż Weronice 
stanąć na nogi – razem przy-
wróćmy jej uśmiech!
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Wesołych Świąt!
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Zasiedzenie nieruchomości gruntowej
Zasiedzenie jest nieodpłatnym sposobem na na-
bycie własności rzeczy na skutek jej posiadania 
samoistnego przez przewidziany prawem okres 
czasu, zwany okresem zasiedzenia.

Zasiedzenie jest instytucją 
prowadzącą do nabycia prawa na 
skutek upływu czasu. Umożliwia 
ono, sankcjonując stan faktyczny, 
usunięcie długotrwałej niezgod-
ności między stanem prawnym 
a stanem posiadania. Zasiedzenie 
uregulowane jest w art. 172 i na-
stępne ustawy z dnia 23 kwietnia 
1964 roku – Kodeks cywilny  (t.j. 
Dz. U. z 2024 r. poz. 1061 z późn. 
zm). Niniejszy artykuł ma na celu 
przybliżenie kwestii dotyczących 
zasiedzenia nieruchomości grun-
towej. 

Do nabycia w drodze zasie-
dzenia prawa własności nieru-
chomości konieczne jest łączne 
spełnienie dwóch przesłanek: 
samoistnego posiadania okre-
ślanego jako właścicielskie oraz 
upływu czasu dwudziestu lub 
trzydziestu lat.

Aby można było mówić o po-
siadaniu właścicielskim konieczne 
są fizyczne władanie rzeczą i wola 
władania dla siebie jak właściciel. 

Posiadaczem samoistnym nie-
ruchomości jest zatem ten, kto 
postępuje z rzeczą jak właściciel, 
o czym świadczą okoliczności 
dostrzegalne dla innych osób, 
wyrażające jednocześnie wolę 
wykonywania względem nieru-
chomości prawa własności. 

Samoistnym posiadaczem nie-
ruchomości w rozumieniu art. 
172 k.c. jest ten, kto nią włada 
jak właściciel, czyli wykonuje 
uprawnienia składające się na treść 
prawa własności (art. 140 k.c.), 
korzysta z nieruchomości z wy-
łączeniem innych osób, pobiera 
pożytki i dochody, a także uważa 
się za uprawnionego do rozporzą-
dzania nią (postanowienie Sądu 
Najwyższego z dnia 17.06.2015 r., 
I CSK 309/14). 

Fizyczne władztwo oznacza 
stan korzystania czy choćby moż-
liwości korzystania z rzeczy w taki 
sposób, w jaki mogą to czynić oso-
by, którym przysługuje prawo do 
rzeczy (tj. korzystanie z niej w taki 
sposób, jak właściciel) i odnosi się 
do uzewnętrznionych przejawów 
posiadania, czyli do faktycznego 
władania rzeczą w sposób, w jaki 
mogą to czynić jej właściciele. 

Wola oznacza nastawienie 
psychiczne posiadacza do wyko-
nywanego władztwa, polegające 
na postrzeganiu siebie, jako osoby 
do tego uprawnionej.  Czynnik 
woli pozwala odróżnić posiadanie 
samoistne od posiadania zależne-
go, ale rzeczywistą wolę posiada-
cza, która decyduje o charakterze 
samego posiadania, ustala się na 
podstawie zamanifestowanych 
na zewnątrz przejawów władania 
rzeczą (postanowienie Sądu Naj-
wyższego z dnia 19.02.2015 r., III 
CSK 188/14). 

Przejawem woli posiadania 
będą konkretne działania posia-
dacza świadczące o traktowa-
niu rzeczy pozostającej w jego 
dyspozycji z pełną, właściciel-
ską swobodą, obiektywnie do-
strzegalną z punktu widzenia 
osób trzecich. W zależności od 

charakteru nieruchomości różne 
mogą być przejawy takich działań. 
Przykładowo dla działki rolnej 
będzie to włączenie do posiada-
nego już gospodarstwa rolnego, 
traktowanie jednolicie jako ca-
łości gospodarczej,  korzystanie 
z nieruchomości z wyłączeniem 
innych osób, pobieranie pożyt-
ków i dochodów, samodzielne 
podejmowanie decyzji w kwestii 
prowadzonej aktualnie na nieru-
chomości działalności wytwórczej 
w rolnictwie, przeznaczenia rze-
czy, opłacanie danin publiczno-
prawnych (podatki), ogrodzenie 
nieruchomości, wybudowanie 
zjazdu na nieruchomość itp. 

W przypadku nieruchomości 
zabudowanej moglibyśmy wy-
mienić przede wszystkim dba-
łość o utrzymanie nieruchomości 
w stanie niepogorszonym (bieżąca 
konserwacja), czynienie nakła-
dów na nieruchomość jak remont 
domu, postawienie ogrodzenia, 
garażu, opłacanie danin publicz-
no-prawnych itp. 

Z powyższego wynika, że nie 
jest posiadaczem samoistnym 
nieruchomości ten, kto włada nią 
na podstawie umowy (dzierżawy, 
najmu, użyczenia, czy innych 
umów). Takie posiadanie określa 
się mianem posiadania zależnego. 
Powyższy stan rzeczy ma dwie 
konsekwencje: osoba, która korzy-
sta z nieruchomości na podstawie 
dzierżawy, najmu, użyczenia nie 
jest w stanie doprowadzić do za-
siedzenia nieruchomości na swoją 
korzyść, zaś posiadacz samoistny, 
który decyduje się udostępnić 
nieruchomość innej osobie na 
podstawie którejś ze wskazanych 
wyżej umów nie traci przymiotu 
posiadacza samoistnego i dalej 
może doprowadzić do zasiedzenia 
nieruchomości na swoją rzecz. 

Zasiedzenie nieruchomości 
następuje, jeżeli posiadanie samo-
istne jest nieprzerwane. Domnie-
mywa się ciągłość posiadania, 
a niemożność posiadania przez 
przeszkodę przemijającą nie prze-
rywa tego posiadania. Nadto, po-
siadanie przywrócone poczytuje 
się za nieprzerwane. 

Gdy chodzi o upływ czasu jako 
przesłankę zasiedzenia, to art. 172 
k.c. przewiduje dla nieruchomości 
dwudziestoletni i trzydziestoletni 
termin zasiedzenia, który rozpo-
czyna swój bieg od dnia objęcia 
rzeczy w posiadanie samoistne. 
Z brzmienia art. 172 k.c. wynika, 
że dobra wiara posiadacza skraca 
czas zasiedzenia nieruchomości 
do 20 lat. Dobra wiara polega 
na usprawiedliwionym w danych 
okolicznościach przekonaniu po-
siadacza, że przysługuje mu prawo 
własności. Przy ocenie dobrej 
wiary u posiadacza nieruchomo-
ści decyduje chwila objęcia jej 
w posiadanie. Późniejsza zmiana 
świadomości posiadacza nie ma 
już znaczenia i nie uzasadnia 
przedłużenia terminu zasiedzenia 
do lat 30. W związku z częstymi 
sytuacjami do jakich dochodziło 
zwłaszcza dawniej w obrocie nie-

ruchomościami należy podkreślić, 
że osoba, która weszła w posiada-
nie nieruchomości na podstawie 
umowy mającej na celu przenie-
sienie własności, zawartej bez za-
chowanie formy aktu notarialnego, 
nie jest samoistnym posiadaczem 
w dobrej wierze (uchwała (7) Sądu 
Najwyższego z dnia 6.12.1991 r., 
III CZP 108/91). W przypadku na-
bycia nieruchomości na podstawie 
umowy zawartej bez zachowania 
formy aktu notarialnego po speł-
nieniu pozostałych przesłanek 
zasiedzenia, dojść może do niego 
po upływie lat 30. 

W czasie biegu okresu zasie-
dzenia może dojść do przenie-
sienia posiadania. Gdy zmiana 
posiadacza nastąpiła w wyniku 
przeniesienia posiadania samoist-
nego podczas biegu zasiedzenia 
nowy posiadacz ma możliwość 
doliczenia do swojego posiadania 
okresu posiadania samoistnego 
nieruchomości przez poprzed-
nika prawnego i wtedy zostaje 
zachowana ciągłość posiadania. 
Dochodzi do tego w dwóch przy-
padkach. Pierwszy, ma miejsce 
wówczas gdy dotychczasowy 
posiadacz przenosi swoje posia-
danie na inną osobę w drodze 
umowy. Drugi przypadek dotyczy 
spadkobrania, a więc sytuacji, 
w której obecny posiadacz stał 
się spadkobiercą dotychczaso-
wego posiadacza samoistnego. 
Należy jednak pamiętać, że je-
żeli spadkobierców samoistnego 
posiadacza jest kilku, samoistne 
posiadanie podlega  dziedziczeniu 
przez wszystkich spadkobierców 
w takich  częściach, w jakich 
dziedziczą spadek. 

Skutkiem zasiedzenia, które 
następuje z mocy samego prawa, 
jest nieodpłatne nabycie przez 
posiadacza samoistnego z upły-
wem ostatniego dnia określonego 
terminu prawa własności nieru-
chomości, zaś osoba, która nabyła 
własność w drodze zasiedzenia, 
może żądać, by sąd stwierdził to 
swoim orzeczeniem. Wydane na 
wniosek w postępowaniu niepro-
cesowym postanowienie o stwier-
dzeniu zasiedzenia ma charakter 
deklaratoryjny, jest dowodem na-
bycia własności nieruchomości 
przez zasiedzenie i stanowi pod-
stawę wpisu prawa własności do 
księgi wieczystej. 

Sądem właściwym do rozpo-
znania wniosku o zasiedzenie 
nieruchomości jest sąd rejonowy 

właściwy według miejsca położe-
nia nieruchomości. We wniosku 
o zasiedzenie należy dokładnie 
określić nieruchomość będą-
ca przedmiotem postępowania 
tj. gdzie jest położona, jaki ma 
obszar, numer, czy jest dla nie-
ruchomości prowadzona księga 
wieczysta, wyjaśnić w jaki sposób 
wnioskodawca bądź poprzednik 
prawny wszedł w posiadanie 
nieruchomości, oraz w zależności 
od stanu faktycznego sprawy do 
wniosku należy załączyć wypis 

z rejestru gruntów wraz z wyrysem 
z mapy ewidencyjnej, zaświadcze-
nie czy dla nieruchomości jest 
prowadzona księga wieczysta, 
zaświadczenie czy względem 
nieruchomości było prowadzone 
postępowanie uwłaszczeniowe, za-
świadczenie o płaceniu podatków, 
nadto należy podać uczestników 
postępowania (poprzedniego wła-
ściciela, posiadacza ewentualnie 
ich spadkobierców), przytoczyć 
dowody na okoliczność posiadania 
działki (np. zeznania świadków, 

dokumenty, itp.) oraz  wskazać 
szacunkową wartość działki. 
Wpis stały od wniosku wynosi 
2000 zł. Jeżeli wnioskodawca 
nie jest w stanie ponieść kosztów 
sądowych może wnioskować 
o zwolnienie, w tym celu należy 
złożyć w sądzie wniosek wraz 
z wypełnionym formularzem 
o stanie rodzinnym, majątku, 
dochodach i źródłach utrzymania. 

Monika Pierścińska
Radca Prawny

/ Artykuł sponsorowany
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Jarmark Bożonarodzeniowy w Rynku Trybunalskim
W niedzielę, 15 grudnia odbył się jarmark bożonarodzeniowy na Rynku Trybunalskim w Piotrkowie Trybunalskim. To wyjątkowe wydarzenie świąteczne 
przyciągnęło mieszkańców miasta i regionu, oferując mnóstwo atrakcji, w tym produkty rękodzielnicze oraz różne przysmaki.

Nieodłącznym elementem 
jarmarku był bogaty program 
artystyczny. Na scenie przez cały 
dzień występowały zespoły Miej-
skiego Ośrodka Kultury oraz 
lokalni artyści. W ich repertuarze 
znalazły się najpiękniejsze kolędy 
i świąteczne utwory, które tworzą 
niezapomnianą atmosferę. Kulmi-
nacyjnym punktem muzycznym 
było wspólne kolędowanie przy 
światełku betlejemskim.

Najmłodsi uczestnicy jarmarku 
mogli odwiedzić magiczny Domek 
Świętego Mikołaja, gdzie była 
okazja do zrobienia sobie pamiątko-
wego zdjęcia z samym Mikołajem. 

Ponadto czekały na nich animacje, 
zabawy, malowanie twarzy oraz 
modelowanie balonów. Wszyscy 
zainteresowani mogli wziąć udział 
w warsztatach tworzenia ozdób 
świątecznych. Była też specjalna 
ścianka fotograficzna.

Nie zabrakło również smakoły-
ków – tradycyjnych potraw wigi-
lijnych do degustacji oraz oprawy 
muzycznej, która towarzyszyła 
odwiedzającym przez cały dzień.

Jedną z głównych atrakcji 
jarmarku był konkurs na naj-
piękniejszą bombkę świąteczną. 
Uczestnicy mogli przynieść swo-
je prace do domku Miejskiego 

Ośrodka Kultury na Rynku do 
godziny 12:30. Rozstrzygnięcie 
konkursu nastąpiło o godzinie 
13:00, a na zwycięzców czekały 
nagrody – ręcznie zdobione bomb-
ki wyprodukowane przez piotr-
kowską firmę Szkło-Dekor, znaną 
z unikalnych dekoracji na świato-
wym rynku.

Jarmark bożonarodzeniowy 
w Piotrkowie Trybunalskim to 
doskonała okazja, by można było 
poczuć magiczny klimat świąt, 
zaopatrzyć się w niepowtarzalne 
prezenty oraz spędzić czas z naj-
bliższymi.

I.Stachaczyk
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Złote odznaki za złote serca dla ratowników WOPR

Na pomoc powodzianom we 
wrześniu wyjechali ratownicy 
czterech WOPR działających 
w Łódzkiem: z Piotrkowa, To-
maszowa Mazowieckiego, Zduń-
skiej Woli i Rawy Mazowieckiej. 
Specjalna grupa interwencyjna 
prowadziła działania na terenie 
powiatu nyskiego oraz we Wro-
cławiu. Mieli ze sobą sprzęt m.in. 
skutery wodne i motorówki AIR 
Boot, a cała akcja była prawdzi-
wym sprawdzianem możliwości 
organizacyjnych, sprzętowych 
i ludzkich. Ratownicy z Łódz-
kiego zdali go na przysłowiową 
piątkę – wykazali się ogromnym 
zaangażowaniem docierając do 
poszkodowanych w nawet najtrud-
niej dostępnych miejscach.

W piątek, 13 grudnia, ode-
brali zasłużone podziękowania 
i odznaczenia – brązowe, srebrne 
i złote odznaki honorowe WOPR. 

31 ratowników Wodnego Ochotniczego Pogoto-
wia Ratunkowego Województwa Łódzkiego we 
wrześniu walczyło z wielką falą w województwach 
opolskim i dolnośląskim. Ratownicy za swoje 
zaangażowanie otrzymali podziękowania oraz 
odznaczenia prezesa głównego WOPR.

W uroczystości wziął udział m.in. 
przedstawiciel WOPR w Nysie, 
a także Karolina Recheta, zastępca 
dyrektora Departamentu Bezpie-
czeństwa i Kontroli UMWŁ, która 
w imieniu Joanny Skrzydlewskiej, 
marszałek województwa łódzkie-
go, dziękowała ratownikom za to, 
że są na każde wezwanie, nie tylko 
na terenie Łódzkiego, ale również 
poza jego granicami.

Piątkowy konwent WOPR 
Województwa Łódzkiego zorgani-
zowany w Jeziorsku był też okazją 
do podsumowania całorocznych 
działań ratowników w naszym wo-
jewództwie. W 2024 roku ratowni-
cy podjęli ponad 660 interwencji, 
z których niemal 100 dotyczyło 
bezpośredniego zagrożenia życia.

Ratownicy odznaczeni za za-
sługi podczas tegorocznej po-
wodzi:
WOPR w Piotrkowie Trybu-

nalskim:
• Kacper Leśniakowski - Srebrna 

Honorowa Odznaka WOPR 
• Michał Skura - Brązowa Hono-

rowa Odznaka WOPR 
• Dominik Fiala - Brązowa Hono-

rowa Odznaka WOPR 
WOPR Tomaszów Mazowiecki:
• Robert Ziębaczewski - Brązowa 

Honorowa Odznaka WOPR
• Mateusz Pecyna - Brązowa Ho-

norowa Odznaka WOPR

• Jakub Sil - Brązowa Honorowa 
Odznaka WOPR

• Marcin Rajski - Brązowa Hono-
rowa Odznaka WOPR

• Michał Ziętkowski - Brązowa 
Honorowa Odznaka WOPR

• Szymon Strzechowski - Brązo-
wa Honorowa Odznaka WOPR

• Damian Błaszczyk - Złota  Od-
znaka WOPR „ZA ZASŁUGI” 
Z LIŚCIEM LAUROWYM

źrodło: lodzkie.pl

Weekend Cudów również w Piotrkowie Trybunalskim

Szlachetna Paczka to ogólno-
polski projekt pomocy rodzinom 
znajdującym się w trudnej sytuacji 
materialnej. Organizowana przez 
Stowarzyszenie WIOSNA akcja 
od 2001 roku łączy tych, którzy 
potrzebują wsparcia, z tymi, którzy 
chcą i mogą pomóc. Każda pomoc 
jest dedykowana konkretnej rodzi-
nie, co czyni ją wyjątkowo trafną 
i potrzebną.

Wolontariusze wcześniej od-
wiedzają rodziny zgłoszone do 
programu, poznają ich potrzeby, 
a następnie sporządzają listę rzeczy, 
które mogą realnie poprawić ich sy-
tuację. Na tej podstawie darczyńcy 
przygotowują paczki, które zawie-
rają produkty spożywcze, środki 
czystości, ubrania, sprzęty domowe 
czy nawet opał na zimę.

W Piotrkowie Trybunalskim 
“weekend cudów” to nie tylko 
akcja pomocowa, ale również wy-
darzenie pełne emocji i zabawy. 
Miejscowi wolontariusze od wielu 
tygodni przygotowywali się do tego 
momentu, koordynując działania 
z darczyńcami oraz zbierając pacz-
ki, które w miniony weekend trafiły 
do potrzebujących.

Jak relacjonują wolontariusze, 
w tym roku pomoc otrzymało kilka-
dziesiąt rodzin z Piotrkowa i okolic. 
Wśród obdarowanych znalazły się 
zarówno samotne matki, osoby 
starsze, jak i rodziny wielodzietne, 
które mimo trudności codziennie 
walczą o lepsze życie.

Jest to wyjątkowy weekend, 
bo w szlachetnej paczce dzieją 

się cuda, rozwozimy paczki do 
rodzin potrzebujących i to jest 
taki szczególny czas, kiedy obda-
rowywujemy. W tym roku takich 
rodzin mamy 36. Są to niezbędne 
produkty, jeśli chodzi o żywność, 
o chemię, ale także mamy ku-
chenki gazowe, pralki czy bojlery 
- mówi jedna z piotrkowskich 
wolontariuszek Kamila Kociołek.

Zaangażowanie mieszkańców
Akcja Szlachetnej Paczki 

w Piotrkowie nie mogłaby się udać 
bez zaangażowania darczyńców. 
Lokalne firmy, szkoły, organizacje 
oraz osoby prywatne z ogromnym 
sercem włączyły się w przygoto-
wywanie paczek. Każdy, kto chciał 
pomóc, mógł wybrać rodzinę z bazy 
danych dostępnej na stronie Szla-
chetnej Paczki i dostosować pomoc 
do jej potrzeb.

Darczyńcy przyjeżdżają do 
utworzonego magazynu, w tym 

W ostatni weekend w całej Polsce odbywała się coroczna akcja Szlachetnej Paczki – Weekend Cudów. To moment, w którym tysiące rodzin w trudnej 
sytuacji otrzymują pomoc przygotowaną przez darczyńców i wolontariuszy. W Piotrkowie Trybunalskim również można było poczuć magię tej inicjatywy, 
dzięki zaangażowaniu mieszkańców i lokalnych organizacji.

roku jest to Językowa Szkoła Pod-
stawowa im. Agnieszki Holland, 
gdzie zostawiają paczki. Następ-
nie my przeładowywujemy je do 
naszych samochodów i zawozimy 
do rodzin - opowiada Barbara 
Malinowska-Cłapa, koordynator-
ka Szlachetnej Paczki - Piotrków 
Północ.

Szlachetna Paczka to coś wię-
cej niż materialna pomoc. To 
również sygnał, że ktoś zauważył 

drugiego człowieka w trudnej sy-
tuacji, że nie jest on sam. Dla wielu 
obdarowanych rodzin otrzymana 
paczka staje się impulsem do walki 
z przeciwnościami losu i nowym 
początkiem.

Organizatorzy akcji w Piotr-
kowie Trybunalskim dziękują 
wszystkim, którzy w jakikolwiek 
sposób zaangażowali się w tego-
roczny „weekend cudów”. Jed-
nocześnie apelują, by pamiętać 

o pomocy nie tylko w święta, ale 
przez cały rok. Każdy gest ma 
znaczenie, a okazji do wspierania 
potrzebujących nigdy nie brakuje.

Szlachetna Paczka to przykład 
tego, że wspólne działanie przy-
nosi realne efekty. W Piotrkowie, 
podobnie jak w wielu innych 
miejscach w Polsce, pokazała, 
jak wielką moc ma dobroć i so-
lidarność.

I.Stachaczyk
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Młodzież na zaproszenie Bogusława Wołoszańskiego odwiedziła Sejm
9 grudnia na zaproszenie Bogusława Wołoszań-
skiego, posła na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej, 
uczniowie jednej z klas I Liceum Ogólnokształcącego  
im. Bolesława Chrobrego w Piotrkowie, pod opieką 
wychowawcy i nauczyciela języka polskiego Adama 
Grelowskiego oraz nauczyciela historii Piotra Grelow-
skiego, uczestniczyli w wycieczce do sejmu.

- W Warszawie zostaliśmy po-
witani przez Beatę Sitkowską, 
dyrektora Biura Poselskiego. Przez 
kolejną godzinę byliśmy opro-
wadzani przez przewodniczkę 
po gmachu sejmu. Obejrzeliśmy 
makietę budynków sejmowych, 
a później, już na galerii sejmo-
wej, przedstawiono nam historię 
polskiego parlamentaryzmu oraz 
jego dzień dzisiejszy. Następnie 
udaliśmy się do Sali Kolumnowej, 
a potem do Holu Głównego, gdzie na 
słynnych z mediów schodach klasa 
zrobiła sobie pamiątkowe zdjęcie. 
Po zakończeniu oprowadzania 
przeszliśmy razem z dyrektor biura 
posła Bogusława Wołoszańskiego  
na obiad do restauracji sejmowej – 
wspomina Piotr Grelowski.

Każda wycieczka, szczególnie 
taka o charakterze przedmiotowym, 
jest bardzo cennym doświadczeniem 
dla jej uczestników. Przede wszystkim 
uczniowie opuszczają szkolne mury, 
aby gdzieś w terenie, w luźniejszej 
atmosferze, przyswoić niezbędną 
wiedzę z wybranego przedmiotu. 
- Nie inaczej było w czasie naszego 
wyjazdu do Sejmu RP. Uczniowie 
aktywnie uczestniczyli w pogadance 
prowadzonej przez panią przewodnik. 
Odpowiadali na zadawane pytania, 
ale również sami mieli wiele pytań 
dotyczących funkcjonowania sejmu 
i pracy posłów. To właśnie sprawia, 
że taka wycieczka jest niezmiernie 
istotna dla uczniów – mówi Piotr 
Grelowski. 

 - Pod kątem pedagogiczno – 
dydaktycznym wyjazd do sejmu 
uczy obywatelskiej odpowiedzial-
ności i roli jaką pełni parlament 
w systemie demokratycznym oraz 
przypomina o szacunku dla de-
mokracji i zrozumieniu procesów 
politycznych. Do tego uczniowie 
mają okazję zobaczyć „na żywo”, 
jak funkcjonuje polski system legi-
slacyjny, co uzupełnia i wzbogaca 
ich wiedzę zdobytą na lekcjach 
historii, wos–u czy hit-u. Dodatko-
wo wycieczka do tak szczególnego 
miejsca, jakim jest Sejm RP, mocno 
przecież związany z dziejami nasze-
go miasta, Piotrkowa Trybunalskie-
go, wzmacnia poczucie tożsamości 
narodowej i dumy z polskiego dzie-
dzictwa.

Dla piotrkowskiej młodzieży wycieczka była bardzo ważnym wydarzeniem: 

- Wycieczka nie była długa, ale interesująca. 
Dowiedzieliśmy się wielu nowych i ciekawych 
rzeczy. Widzieliśmy salę obrad i słynne mar-
murowe schody. Niestety nie spotkaliśmy 
żadnej rozpoznawalnej osoby. Po zwiedzeniu 
gmachu sejmu udaliśmy się na obiad do sej-
mowej restauracji. Wyjazd uważam za bardzo 
udany – Ala.
- Mieliśmy okazję zobaczyć miejsce, w którym 
zapadają najważniejsze decyzje dotyczące 
naszego kraju oraz poznać historię tego 
miejsca. Najciekawszym momentem podczas 
zwiedzania było zobaczenie sali obrad „na 
żywo” – Nel

- Wycieczka pozwoliła nam pogłębić naszą 
wiedzę o pierwszych, częściowo wolnych 
wyborach do sejmu z roku 1989. A o tych 
wydarzeniach mówiliśmy w szkole na HIT 
kilka tygodni wcześniej – Natalia.

- Pani przewodnik opowiadała nam o pracy 
posłów i funkcjonowaniu sejmu, a także 
odpowiadała na wszystkie nasze pytania. 
To była świetna lekcja praktyczna, która 
pozwoliła lepiej zrozumieć, jak działa de-
mokracja w Polsce – Maja.

/ Artykuł sponsorowany
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Niebezpiecznie na wiadukcie w Siomkach. Czterech funkcjonariuszy zostało rannych
Do dwóch poważnych wypadków doszło w sobotę (14 grudnia) na wiadukcie w miejscowości Siomki w gminie Wola Krzysztoporska. Pierwsze 
zdarzenie miało miejsce około godziny 18:30. Przyczyną obu wypadków była oblodzona nawierzchnia, która sprawiła, że pojazdy straciły przy-
czepność. Najpierw zderzyły się dwa samochody osobowe, potem w straż pożarną uderzyła karetka, a w nią policyjny radiowóz. Droga była 
zablokowana przez wiele godzin.

W pierwszym wypadku kie-
rowca Hondy Accord nie zdążył 
wyhamować na śliskiej drodze 
i uderzył w tył Opla Astry. Na miej-
sce szybko zadysponowano służby 
ratunkowe, w tym straż pożarną, 
pogotowie oraz policję. Jedna osoba 
została ranna. Pierwsza na miejsce 
dotarła jednostka straży pożarnej.

Podczas działań na miejscu 
pierwszego zdarzenia doszło do 
kolejnego, jeszcze bardziej niebez-
piecznego. Gdy na miejsce doje-
chała karetka pogotowia, nie była 
w stanie wyhamować na oblodzonej 
nawierzchni i z dużą siłą uderzyła 
w pojazd straży pożarnej marki 
Renault. Następnie w tył karetki - 
Renault Master uderzył policyjny ra-
diowóz marki Volkswagen Crafter.

Z pierwszych relacji świad-
ków wynikało, że rannych zostało 
czterech funkcjonariuszy: dwóch 
ratowników medycznych oraz 
dwóch policjantów.

Z powodu trudnych warunków 
drogowych oraz poważnych uszko-
dzeń pojazdów, droga pozostaje cał-
kowicie zablokowana. Początkowo 
strażacy informowali, że usuwanie 
skutków zdarzenia może potrwać 
do wczesnych godzin porannych. 
Jednak na szczęście ruch udało się 
przywrócić po północy.

Służby apelowały do kierow-
ców o zachowanie szczególnej 
ostrożności w rejonie wiaduk-
tu w Siomkach oraz na innych 
trasach, gdzie panowały trudne 
warunki. Przypominają o koniecz-
ności dostosowania prędkości 
do warunków na drodze oraz 
o regularnym sprawdzaniu stanu 
technicznego pojazdów, w tym 
opon zimowych.

 - Przed godziną 19 dyżurny 
piotrkowskiej jednostki otrzy-
mał zgłoszenie, że na wiadukcie 
w miejscowości Siomki doszło do 
zdarzenia drogowego z udziałem 

dwóch pojazdów. Na miejsce zo-
stały skierowane wszystkie służby. 
Po dojeździe, przed miejscem zda-
rzenia zatrzymał się wóz strażacki. 
Następnie kierujący pojazdem 
zespołu ratownictwa medycznego 
z uwagi na śliską nawierzchnię 
najechał na jego tył, doprowadzając 
do zdarzenia. Następnie kierujący 
policyjnym radiowozem również 
z uwagi na trudne warunki pogo-
dowe doprowadził do najechania 
na tył pojazdu zespołu ratownictwa  
medycznego. W wyniku poniesio-
nych obrażeń w tych zdarzeniach 
do szpitala został przewieziony 
uczestnik pierwszego zdarzenia 
drogowego, a także funkcjonariusz 
policji. Dyżurny na miejsce zadys-
ponował kolejne patrole do obsługi 
zdarzenia. Kierujący pojazdami 
byli trzeźwi - mówi asp. sztab. 
Izabella Gajewska - rzeczniczka 
KMP w Piotrkowie Trybunalskim.

I.Stachaczyk
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Na sygnale 
tworzą dziennikarze

NA SYGNALE Tygodniowy przegląd wydarzeń z regionu

Piotrków Tryb., Wojska Polskiego 62

tel. 44 647 04 21 
tel. 602 365 916

Całodobowe i kompleksowe usługi pogrzebowe i kremacyjne, 
wypłata zasiłku pogrzebowego ZUS, KRUS na miejscu

14 grudnia 2024
Barbara Stańczyk

żyła 73 lata

Samochód najechał na hulajnogistę? 
Niejasne okoliczności zdarzenia

Do poważnego zdarzenia doszło 
w nocy z soboty na niedzielę (z 14 
na 15 grudnia) w miejscowości 
Proszenie, w gminie Wolbórz. Jak 
wynika z pierwszych informacji, 
w zdarzeniu ucierpiał hulajnogista. 
Służby otrzymały zgłoszenie o wy-
padku około godziny 00:36, jednak 
okoliczności zdarzenia pozostają 
niejasne.

Z nieoficjalnych ustaleń wynika, 
że mogło dojść do potrącenia bądź 
najechania na osobę poruszającą 
się hulajnogą. Policja ustala, kto był 
sprawcą wypadku i jak dokładnie do 
niego doszło. Poszkodowany, mimo 
odniesionych obrażeń, był przy-
tomny i został przetransportowany 
do szpitala.

I.Stachaczyk
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Życzenia Świąteczne

MZK na Święta – zmiany 
w rozkładzie jazdy

W okresie Świąt Bożego Naro-
dzenia oraz Nowego Roku zmienia 
się rozkład jazdy kursowania piotr-
kowskich autobusów Miejskiego 
Zakładu Komunikacyjnego. Od 23 
grudnia 2024 r. do 3 stycznia 
2025 r. autobusy komunikacji 
miejskiej będą kursować we-
dług następującego rozkładu:
• 23 grudnia – rozkład jazdy 

obowiązujący w dni powsze-
dnie nauki szkolnej,

• 24 grudnia (Wigilia) – roz-
kład jazdy obowiązujący w dni 
powszednie wolne od nauki 
szkolnej; autobusy będą kur-
sować do około godz. 18:00,

• 25 i 26 grudnia – rozkład 
jazdy obowiązujący w niedzie-
lę; autobusy będą kursować  
w godzinach 10:00-20:00,

• 27 i 30 grudnia – rozkład 
jazdy obowiązujący w dni 
powszednie nauki szkolnej,

• 31 grudnia (Sylwester)  – 
rozkład jazdy obowiązujący 
w dni powszednie wolne od 
nauki szkolnej; autobusy będą 
kursować do godz. 20:00,

• 1 stycznia 2025 r. (Nowy 

Rok) – rozkład jazdy obowią-
zujący w niedzielę; autobusy 
będą kursować w godzinach 
10:00-20:00,

• 2 i 3 stycznia 2025 r. – rozkład 
jazdy obowiązujący w dni 
powszednie nauki szkolnej.

F.Zieliński

Rajd Nordic Walking w powiecie 
piotrkowskim

50 osób wzięło udział 
w zorga n i zowa nym  
w sobotę przez Ośro-
dek Sportu i Rekreacji  
w Piotrkowie Mikołaj-
kowym Rajdzie Nordic 
Walking.

Weryfikacja uczest-
ników odbyła się na par-
kingu przy ul. Batorego 
w Piotrkowie, następnie 
wszyscy uczestnicy po-
jechali autokarem do 
Barkowic Mokrych, skąd 
leśnym duktem przeszli   
w stronę Bronisławowa 
na półmetek w Leonowie 
- Camping Łoś.

Na uczestników cze-
kały gorący żurek i her-
bata. Nie zabrakło też 
konkursów.

A.Wolski
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O sporcie czytaj 
również na

SPORT

Druga porażka z Gwardią Opole

Fatalny początek spotkania 16. 
Serii ORLEN Superligi miał duży 
wpływ na późniejsze wydarzenia. 
Po sześciu minutach Corotop 
Gwardia Opole wygrywała bo-
wiem z Piotrkowianinem aż 5:0. 
Strzelecką niemoc naszej drużyny 
przełamał dopiero w 8. minucie 
Marcin Szopa.

Piotrkowianin zmuszony był go-
nić rywala, a jak wiadomo odbiera to 
dużo energii i rujnuje przedmeczo-
we założenia. Inna sprawa, że dru-
żyna Bartosza Jureckiego szanowała 
wywalczone na początku spotkania 
prowadzenie i miała mecz pod pełną 

kontrolą. Kapitalnie bronił Adam 
Malcher. Bramkarski weteran po-
kazał, że młodzi koledzy muszą się 
jeszcze wiele od niego uczyć. Kilka 
razy nasz zespół doszedł na różnicę 
czterech bramek (13:9, 14:10, 18:14), 
ale Corotop Gwardia na więcej 
nie pozwoliła. Klasą dla siebie był 
Mateusz Wojdan, który rzucił dla 
gospodarzy aż dziewięć bramek. 
Świetnie rozgrywał również Piotr 
Jędraszczyk.

Ostatecznie pojedynek zakoń-
czył się wygraną Corotop Gwardii 
34:26 (17:12), a przed Piotrkowia-
ninem w najbliższy czwartek (19 

grudnia) kolejny wyjazd, tym ra-
zem do Gdańska. Nad Bałtykiem 
nasz zespół zagra z miejscowym 
Wybrzeżem.

Corotop Gwardia Opole - 
Piotrkowianin 34:26 (17:12)

Piotrkowianin: Chmurski, 
Kot - Wawrzyniak, Dróżdż 1, 
Matyjasik 3, Szopa 2/1, Wadow-
ski, Żyszkiewicz 6, Mastalerz 1, 
Filipowicz, Surosz 2, Pożarek, 
Kowalski 1/1, Grzesik 2, Mako-
wiejew 4, Rutkowski 2.

Rzuty karne: 2/4
Kary: 10 min (Żyszkiewicz x2, 

Wawrzyniak, Surosz, Rutkowski)

Ważna wygrana Piotrkowianina 
Śląsk Wrocław pokonany

To był bardzo ważny mecz zarów-
no dla jednej, jak i drugiej drużyny. 
Piotrkowianin po raz kolejny stanął 
na wysokości zadania i pokonał Śląsk 
Wrocław 31:26 (14:11) w spotkaniu 15. 
SERII Orlen Superligi. Nasz zespół 
ma tym samym na koncie piętnaście 
punktów i wyraźną przewagę nad 
strefą spadkową.

Wynik spotkania otworzył rzu-
tem ze skrzydła Marcin Szopa, ale 
już po chwili Śląsk wygrywał 4:1. 
Piotrkowianin szybko otrząsnął się 
jednak z tej przewagi gości i w 11. 
minucie doprowadził do remisu 
4:4. Przez najbliższe minuty wy-
nik spotkania oscylował wokół 
remisu, ale końcówka należała do 
gospodarzy. Od stanu 10:10 Piotr-
kowianin rzucił cztery bramki, na 
które Śląsk odpowiedział jedynie 
trafieniem Wiktora Kawki. Po 
trzydziestu minutach było 14:11.

Piotrkowianin poszedł za cio-
sem na początku drugiej połowy 
i po bramkach Stanisława Mako-

wiejewa i Piotra Rutkowskiego 
wygrywał w 33. minucie 16:11. I tę 
przewagę nasz zespół umiejętnie 
pielęgnował. W drużynie Śląska 
dwoił się i troił Hubert Kornecki, 
ale w pojedynkę nie miał szans 
walki z dobrze dysponowanym 
Piotrkowianinem. Świetnie na 
środku rozegrania spisywał się 
Makowiejew, który nie tylko 
rzucał bramki, ale i rozdawał sku-
teczne podania, które kończyli 
Krzysztof Żyszkiewicz i Piotr 
Rutkowski. Ostatnie dwie bramki 
rzucił Śląsk, ale były to trafienia 
na otarcie łez. Piotrkowianin wy-
grał 31:26.

- To był mecz o sześć punktów 
i zdawaliśmy sobie sprawę z tego, 
jak ważne jest to spotkanie. Na 
początku popełniliśmy zbyt dużo 
błędów, ale bardzo szybko się 
z tego pozbieraliśmy. Łapiemy 
oddech, ale nie oznacza to, że 
rezygnujemy z walki o kolejne 
punkty. Są w tym roku jeszcze 

trzy spotkania i w każdym z nich 
będziemy walczyć - zapowiedział 
Michał Matyjasik. 

Piotrkowianin - Śląsk Wro-
cław 31:26 (14:11)

Piotrkowianin: Chmurski, 
Lewandowski - Żyszkiewicz 6, 
Makowiejew 5, Rutkowski 5, Ko-
walski 4/4, Szopa 3, Mastalerz 2, 
Surosz 2, Wawrzyniak 2, Pożarek 
1, Wadowski 1, Dróżdż, Filipo-
wicz, Grzesik, Matyjasik.

Rzuty karne: 4/4
Kary: 18 min (Kowalski x2, 

Wadowski x2, Filipowicz x2, 
Rutkowski, Mastalerz, Pożarek)

Śląsk: Dudek, Małecki - Kor-
necki 9, Kawka 3, Cegłowski 2/2, 
Jankowski 2, Mucha 2, Nastaj 2, 
Wielgucki 2, Gądek 1, Granow-
ski 1/1, Ramiączek 1, Salacz 1, 
Burtan, Famulski, Kołodziejczyk.

Rzuty karne: 3/4
Kary: 10 min (Gądek x2, Ko-

łodziejczyk, Ramiączek, Kawka)
Czerwona kartka: Kawka

Życzenia Świąteczne

W Bujnach przed świętami 
można postrzelać

Już w najbliższą sobotę, 21 
grudnia zapraszamy na Gminny 
Mikołajkowy Konkurs w Strzelec-
twie Sportowym, który odbędzie 
się na strzelnicy pneumatycznej 
przy Zespole Szkół CKZ w Buj-
nach (ul. Piotrkowska 30). Począ-
tek o godzinie 15.00.

W zawodach uczestniczyć 
mogą wyłącznie mieszkańcy gmi-
ny Wola Krzysztoporska. Zawod-
nicy klasyfikowani będą w dwóch 
kategoriach: „Open” dla kobiet 
i mężczyzn oraz „młodzik do lat 
15” dla dziewcząt i chłopców.

Zawodnicy sprawdzą się 
w dwóch konkurencjach:

- Karabin pneumatyczny 10 
strzałów w postawie stojąc z od-
ległości 10 m;

- Pistolet pneumatyczny 10 
strzałów w postawie stojąc z od-
ległości 10 m.

Zawodnicy/czki mają prawo 

oddać trzy strzały próbne.
Zgłoszenia przyjmowane będą 

do 20.12.2024 r. na adres: gminne.
lzs.wolakrzysztoporska@gmail.
com lub telefonicznie: 501-043-
123.

Udział w zawodach jest bez-
płatny, ale dla chętnych będzie 
możliwość dobrowolnej wrzutki 

na rzecz zwierząt w „Zagrodzie 
Witosa” w ZS CKZ w Bujnach 
(puszka wystawiona będzie pod-
czas rejestracji).

Szczegółowy regulamin i po-
trzebne zgody na:

https://www.wola-krzyszto-
porska.pl/przed-swietami-mozna-
postrzelac/

Zapraszamy na halowe mistrzostwa 
w piłce nożnej w Gomulinie

Już w najbliższą sobotę, 21 
grudnia w Gomulinie odbędą się 
XVII Mistrzostwa Gminy Wola 
Krzysztoporska w Halowej Piłce 
Nożnej o puchar wójta gminy 
Wola Krzysztoporska Romana 
Drozdka.

Spotykamy się o godzinie 
10.00 w hali sportowej Szkoły 
Podstawowej w Gomulinie (ul. 
Szkolna 2).

Drużyny potwierdzają swój 

udział do 20 grudnia 2024 r. 
do godz. 16:00 poprzez wysła-
nie zgłoszenia na adres e-mail: 
gminne.lzs.wolakrzysztoporska@
gmail.com.

Turniej przeznaczony jest wy-
łącznie dla drużyn i mieszkańców 
gminy Wola Krzysztoporska. 
W drużynie mogą grać zawodnicy 
zrzeszeni w zespołach z pionu LZS 
(bez względu na wiek). Zwycięzca 
reprezentować będzie gminę w za-

wodach powiatowych.
Organizatorem mistrzostw jest 

Gminne Zrzeszenie LZS w Woli 
Krzysztoporskiej, a współorga-
nizatorami Gmina Wola Krzysz-
toporska i Szkoła Podstawowa 
w Gomulinie.

Regulamin i karta zgłosze-
niowa na:

https://www.wola-krzysztopor-
ska.pl/zapraszamy-na-halowe-mi-
strzostwa-w-pilce-noznej-2/
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Życzenia Świąteczne

Nowy budżet Powiatu Piotrkowskiego na 2025 rok: 
Stabilność, inwestycje, rozwój

Rada Powiatu Piotrkowskiego 
zakończyła rok uchwalając budżet 
na 2025 rok. Starosta Piotr Łączny 
podkreślił, że to stabilny plan 
finansowy, który umożliwi reali-
zację kluczowych zadań w zakresie 
pomocy społecznej, edukacji oraz 
utrzymania dróg. Między innymi na 
te działania zaplanowano zarówno 
w dochodach, jak i wydatkach po 
nieco ponad 111 milionów złotych. 

Za przyjęciem nowego budżetu 
zagłosowało 12 radnych, 9 osób 
wstrzymało się od głosu. Mija-
jący rok samorząd powiatowy 
zamyka kwotą ponad 132 milio-
nów złotych po stronie dochodów 
- w ciągu roku wzrosły one o 21 
milionów złotych w porównaniu 
z projektem budżetu na 2024 
rok, a po stronie wydatków jest 
to kwota ponad 138 mln złotych, 

czyli więcej o 29 mln złotych niż 
było zaplanowane przed rokiem. 
Największe środki wydano na in-
westycje drogowe – ponad 40 mln 
złotych. Powiat Piotrkowski reali-
zował je wspólnie z samorządami 
gmin Aleksandrów, Wola Krzyszto-
porska, Łęki Szlacheckie, Rozprza, 
na które udało się pozyskać ponad 
30 mln złotych dofinansowania  
z Funduszy zewnętrznych.

Wigilijne spotkanie dla rodzin zastępczych

Wigilia dla rodzin zastęp-
czych, zorganizowana w ramach 
projektu „Rodzina w Centrum”, 
zgromadziła w Starostwie Po-
wiatowym w Piotrkowie Trybu-
nalskim ponad 70 dzieci wraz 
z opiekunami. Wydarzenie to 
podkreśla znaczenie wsparcia 

i integracji dla rodzin opieku-
jących się małoletnimi. Dzięki 
takim inicjatywom Powiatowe 
Centrum Pomocy Rodzinie w 
Piotrkowie Trybunalskim jest 
miejscem nie tylko, w którym 
można liczyć na pomoc i wspar-
cie w trudnych chwilach, a także 

budować trwałe relacje.
Podczas spotkania dzieci 

otrzymały upominki od Miko-
łaja, a życzenia złożyli im i ich 
opiekunom Wicestarosta Powiatu 
Michał Tokarski, radna powiatu 
Katarzyna Miśkiewicz oraz Dy-
rektor PCPR Paweł Giler. 

Ruszamy z inwestycjami w gminie 
Sulejów i gminie Grabica

 Umowa na inwestycje drogowe 
w Gminie Sulejów i Gminie Gra-
bica została podpisana. Przedsię-
biorstwo Budowy Dróg i Mostów 
ERBEDIM zajmie się przebudową 
dróg w Łęcznie i Zaborowie. 
Podpisy złożyli Starosta Powiatu 
Piotr Łączny oraz Wicestarosta 
Michał Tokarski, przy kontrasy-
gnacie Skarbnika Powiatu Janusza 
Miszteli.

Dzięki wsparciu samorządów 

Gminy Sulejów i Gminy Grabica 
realizacja projektu będzie znacz-
nie ułatwiona. Dorota Jankowska 
Burmistrz Sulejowa, za zgodą 
Rady Miejskiej w Sulejowie, prze-
każe na rzecz Powiatu kwotę 512 
000,00 zł. Z kolei Krzysztof Ku-
liński Wójt Gminy Grabica wraz 
z Radą Gminy w Grabicy dołoży 
ponad 244 000,00 zł.

Jest to istotny krok w kierunku 
poprawy infrastruktury drogowej 

w regionie, co cieszy radnych 
powiatowych Katarzynę Miśkie-
wicz, Mariusza Stobieckiego i 
Sylwestra Ossowskiego, którzy od 
początku zabiegali o te inwesty-
cje oraz Dyrektor Zarządu Dróg 
Powiatowych w Piotrkowie Tryb. 
Dorotę Stańczak. Dlatego byli 
obecni podczas podpisania umo-
wy. Łączna wartość obu inwestycji 
wynosi 2 800 000,00 złotych.
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Życzenia Świąteczne

Usuwanie wyrobów zawierających 
azbest z terenu gminy

3 grudnia br. została zawarta 
umowa pomiędzy Wojewódzkim 
Funduszem Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Łodzi 
a gminą Aleksandrów na dofinan-
sowanie Zadania  pn.: „Usunięcie 
i unieszkodliwianie wyrobów 
zawierających azbest z terenu 

gminy Aleksandrów  w 2024 roku 
„.W ramach umowy WFOŚiGW 
w Łodzi udzieli gminie Aleksan-
drów dofinansowania w formie 
dotacji finansowej do kwoty 13 
747,00 zł. 

W wyniku realizacji zada-
nia planowane jest osiągnięcie 

efektu ekologicznego w postaci 
un ieszkodl iwien ia odpadów 
niebezpiecznych z 17 posesji, 
które będzie miało wpływ na 
zmniejszenie zagrożenia dla 
zdrowia ludzi, wywoływanego 
przez włókna azbestowe uwal-
niane do atmosfery.

Za nami wigilijne spotkanie opłatkowe

Radosna i rodzinna atmosfera 
towarzyszyła gminnemu spotka-
niu wigilijnemu, które w tym roku 
odbyło się w dniu 14 grudnia br. 
w sali gimnastycznej w Skotni-
kach. W uroczystości wzięli udział 
m.in.: Paweł Mamrot - wójt gminy, 
Daniel Jasion- zastępca wójta, 
Dionizy Głowacki – były, wielo-
letni wójt gminy Aleksandrów, 
przewodnicząca Rady Gminy 
Aleksandrów- Jolanta Rogozińska 
wraz z radnymi, Anna Piekarz- 
dyrektor Gminnego Centrum 
Kultury, Dorota Śpiewak- kierow-
nik Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Aleksandrowie,  
Aneta Gwarda- dyrektor Szko-
ły Podstawowej w Skotnikach, 
Łukasz Przybył – dyrektor Ze-
społu Szkolno-Przedszkolnego 
w Dąbrowie nad Czarną, Renata 
Biegała - dyrektor Szkoły Pod-

stawowej w Aleksandrowie, Ma-
rzena Grzesińska – kierownik ŚDS 
w Dąbrówce, ksiądz Piotr Popis 
– proboszcz Parafii w Skotnikach, 
ksiądz Grzegorz Wójcik – proboszcz 
Parafii w Dąbrówce, sołtysi, na-
uczyciele i uczniowie, pracownicy 
Urzędu Gminy, uczestnicy z ŚDS  
w Dąbrówce oraz licznie przybyli 
Mieszkańcy Gminy.

Na początku uroczystości wójt 
gminy - Paweł Mamrot oraz 
przewodnicząca Rady Gminy 
Aleksandrów- Jolanta Rogoziń-
ska złożyli wszystkim zebranym 
życzenia z okazji zbliżających się 
Świąt Bożego Narodzenia oraz 
nadchodzącego Nowego Roku. 
Następnie uczestnicy uroczystości 
zostali zaproszeni do obejrzenia 
Jasełek w wykonaniu uczniów 
szkoły podstawowej w Skotni-
kach. Wszyscy byli oczarowani 

słowno-muzycznymi jasełkami, 
które przypomniały historię na-
rodzenia Jezusa Chrystusa i wpro-
wadziły przybyłych w świąteczny 
nastrój. Po przedstawieniu nastą-
piło podzielenie się opłatkiem 
wigilijnym, które dla wszystkich 
stanowiło bardzo wzruszają-
cą część wieczoru. Spotkanie 
uświetnił Przegląd Piosenek Świą-
tecznych i Kolęd w wykonaniu 
uczniów ze szkół podstawowych 
z terenu gminy Aleksandrów. Uro-
czystość zakończyła się wspólnym 
śpiewaniem kolęd. 

To wyjątkowe spotkanie przy-
gotowali: Gminne Centrum Kultu-
ry w Aleksandrowie, pracownicy 
Urzędu Gminy Aleksandrów, pra-
cownicy szkoły podstawowej 
w Skotnikach oraz nauczyciele 
i uczniowie Szkoły Podstawowej 
w Skotnikach. 
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REWITALIZACJA 
W GMINIE CZARNOCIN

Gmina Czarnocin Uchwałą Rady Gminy Czarnocin Nr 
X/57/2024 z dnia 17 grudnia 2024 r. przystąpiła do opra-
cowania Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Czar-
nocin  na lata 2024 – 2032. Obszar rewitalizacji będzie 
obejmował: część sołectwa Biskupia Wola, Czarnocin 
okolice ul Głównej, okolice ul. Władysława Stanisława 
Reymonta, okolice ul Spacerowej.
Zapoznaj się z programem i jego założeniami: www.
czarnocin.pl/aktualności
Zapraszamy mieszkańców gminy i podmioty działa-
jące na terenie naszej gminy do zgłaszania uwag do 
programu oraz zgłaszania propozycji na projekty, które 
na wyznaczonym  obszarze rewitalizacji  powinny być 
realizowane. 

ZLEŻY NAM NA TWOIM GŁOSIE!
Formularz konsultacyjny, karty projektu dostępne są 
na stronie https://czarnocin.bip.gov.pl/obwieszczenia/
obwieszczenie-o-ii-konsultacjach-spolecznych-gpr.html
W razie pytań zapraszamy do kontaktu pod numerem 
tel. 44 616 51 69 w. 21 w godzinach pracy Urzędu Gminy 
Czarnocin.

Piękny Koncert Bożonarodzeniowy w Gminnym Centrum Kultury w Czarnocinie

W miniony weekend, w Gmin-
nym Centrum Kultury w Czarno-
cinie, odbył się wyjątkowy koncert 
Bożonarodzeniowy, który wprowa-
dził mieszkańców w magiczny na-
strój zbliżających się Świąt Bożego 
Narodzenia. W sali pełnej gości 
rozbrzmiały tradycyjne kolędy, pa-
storałki i świąteczne piosenki, które 
tworzyły niezapomnianą atmosferę.

Wydarzenie zgromadziło za-
równo młodszych, jak i starszych 
odbiorców, którzy z radością 
uczestniczyli w muzycznych i ta-
necznych występach. Na scenie 
zaprezentowały się lokalne zespo-
ły ludowe, sekcje działające przy 
GCK w Czarnocinie oraz artyści, 
którzy w swoich wykonaniach od-
dali pełnię świątecznej magii. Pu-
bliczność mogła usłyszeć zarówno 
klasyczne kolędy, jak i nowe inter-
pretacje świątecznych utworów, 
które wprowadzały wszystkich 
w ciepły, rodzinny nastrój.

Podczas koncertu nie zabrakło 
także życzeń bożonarodzenio-
wych od organizatorów oraz 
kiermaszu świątecznego, pełnych 

prezentów od lokalnych rękodziel-
ników i przedsiębiorców. Wszyscy 
zgromadzeni mieli okazję poczuć 
się częścią wielkiej, świątecznej 
rodziny, a także wspólnie dzie-
lić się radością i nadzieją, które 
niosą ze sobą Święta Bożego 
Narodzenia.

Wydarzenie w Gminnym Cen-
trum Kultury w Czarnocinie 
po raz kolejny udowodniło, jak 
ważną rolę pełni kultura lokalna 
w integracji społeczności. Kon-
cert stał się pięknym pretekstem 
do wspólnego spędzenia czasu, 
a także okazją do pokazania talen-
tów artystycznych mieszkańców 
gminy i okolic.

Z pewnością będzie to wyda-
rzenie, które na długo pozostanie 
w pamięci wszystkich uczestni-
ków i jeszcze bardziej wzmocni 
poczucie wspólnoty w tym wyjąt-
kowym okresie roku.

Koncert Bożonarodzeniowy 
w Gminnym Centrum Kultury 
w Czarnocinie był dofinansowany 
przez Krajowy Ośrodek Wsparcia 
Rolnictwa. ( W GCK w Czarnoci-

Podsumowanie roku Zarządu Gminnego OSP

nie również dzięki pozyskanemu 
dofinansowaniu odbył się wykład 
dla uczniów i mieszkańców „Tra-
dycje i zwyczaje Bożonarodzenio-
we na polskiej wsi” z etnografem 
Olgą Łoś oraz bezpłatne zajęcia 
pn. „Dawne ozdoby choinkowe 
–  warsztaty rodzinne z robienia 
światów”). Podczas koncertu miło 
było nam również gościć Zastępcę 
Dyrektora KOWR OT Łódź – 
Pana Macieja Kossowskiego.

Serdecznie dziękujemy za pięk-
ną prezentację podczas koncertu:

Justynie Kozub
Annie Stępnickiej
Katarzynie i Tymonowi Janiec 

oraz Janowi Rózga
Adamowi Kłys
Sekcji  g it a rowej  z  GCK 

w Czarnocinie 
Grupie wokalnej Anny Bi-

skupskiej
Grupie wokalnej GCK Krzysz-

tofa Chrzanowskiego
Dziecięcego Zespołu Koraliki
Zespołowi Ludowa Biesiada
Grupie tanecznej „Cyrk Motyli”
Artystom ze Stowarzyszenia 

Seniorów „Wystarczy chcieć” 
z Czarnocina

Artystom z Klubu Senior+ 
z Dalkowa wraz z Małgorzatą Cuper

Dziękujemy również wszyst-
kim rękodzielnikom i przedsię-
biorcom występującym na naszym 
kiermaszu świątecznym:

Genowefie Czajce
Anicie Szcześniewskiej
Jolancie Kalecie
Kindze Maciaszczyk – Bed-

narek
Agnieszce Radomskiej
Katarzynie Zimoń

Ewie Małgorzaciak
Katarzynie Klachta
Lidii i Rafałowi Salicckim 

„JAK DLA SIEBIE”
Edwardowi Dróżdż
Zespołowi Szkół Centrum 

Kształcenia Ustawicznego imienia 
Juliusza Poniatowskiego w Czar-
nocinie

Urszuli Klimczak – Strumiłło
Beacie Smyczek
Oraz pani Mirosławie i panu 

Aleksandrowi Janiec za przepięk-
ne żywe choinki, które podarowali 
do Ekosfery!

Życzenia Świąteczne

Miniony rok był dla strażaków 
z gminy Czarnocin czasem inten-
sywnej pracy, zaangażowania i od-
powiedzialności. Strażacy, zarówno 
zawodowi, jak i ochotniczy, po raz 
kolejny udowodnili, jak ważną rolę 
pełnią w naszej społeczności, nie 
tylko w chwilach zagrożenia, ale 
także w codziennej działalności na 
rzecz bezpieczeństwa mieszkańców.

W ciągu ostatnich 12 miesięcy 

druhowie interweniowali w wie-
lu sytuacjach, w tym pożarach, 
wypadkach drogowych, a także 
pomagali w usuwaniu skutków 
klęsk żywiołowych. Oprócz akcji 
ratunkowych, strażacy aktywnie 
uczestniczyli w licznych szkoleniach 
i ćwiczeniach, które pozwoliły im 
na bieżąco podnosić swoje kwalifi-
kacje i przygotowanie do trudnych 
wyzwań. Zrealizowano także liczne 

inwestycje w sprzęt i infrastrukturę, 
co pozwoliło na jeszcze lepszą goto-
wość bojową jednostek.

W minioną niedzielę Zarząd 
Gminny OSP RP w Czarnoci-
nie zorganizował podsumowanie 
roku Zarządu Gminnego OSP RP 
w Czarnocinie, gdzie podkreślali 
jak ważne jest poczucie wspólnoty 
i współpracy z lokalną społeczno-
ścią. Dzięki wsparciu władz samo-
rządowych i mieszkańców, strażacy 
wciąż mogą rozwijać swoje umiejęt-
ności oraz dbać o bezpieczeństwo 
każdego dnia. Po spotkaniu miało 
miejsce symboliczne podzielenie 
się opłatkiem.

Rok 2024 był kolejnym krokiem 
w rozwoju straży pożarnych w na-
szej gminie, a ich codzienna praca, 
poświęcenie i odwaga zasługują 
na ogromne uznanie. Dziękujemy 
strażakom za ich niezłomną służbę 
i życzymy im dalszych sukcesów 
oraz bezpieczeństwa w nadchodzą-
cych latach.
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O Grabicy czytaj również na

Grabica

Kolejne zrealizowane projekty

Zakończono realizację pro-
jektów finansowanych z budżetu 
Samorządu Województwa Łódz-
kiego w formie dotacji celowej, 
przeznaczonej na dofinansowanie 
zadań własnych gminy w zakresie 
realizacji projektów w sołectwach, 
w ramach naboru „Sołectwo na 
plus”. Dofinansowanie dla każde-
go projektu wynosiło 15 000,00 zł.

W ramach zadań wykonano na-
stępująco prace w poszczególnych 
sołectwach:
• Sołectwo Boryszów - zain-

stalowano nowe ogrzewanie 
w świetlicy wiejskiej,

• Sołectwo Grabica -  zbudowano  
altanę przy świetlicy wiejskiej,

• Sołectwo Kafar – zakupiono 
nowe urządzenia zabawowe na 
plac zabaw,

• Sołectwo Kamocin- popra-
wiono funkcjonalność altany 
i zadbano o nową estetykę,

• Sołectwo Lubanów -  zmoder-
nizowano kuchnię w świetlicy 
wiejskiej,

• Sołectwo Ostrów - wykonano 

remont ogrodzenia oraz za-
gospodarowano teren wokół 
świetlicy wiejskiej,

• Sołectwo Polesie- rozbudowano 
garaż przy OSP Polesie,

• Sołectwo Rusociny -„Nasz plac 
zabaw fajna sprawa! Tam się 
zaczyna zabawa”,  sporządzono 
dokumentację projektową placu 
zabaw,

• Sołectwo Zaborów - wyremon-
towano pomieszczenia w świe-
tlicy wiejskiej oraz zakupiono 
nowe urządzenia do rekreacji. 

Wspólna Wigilia organizacji 
społecznych z gminy

Spotkanie przy wigilijnym 
stole pań z Kół Gospodyń Wiej-
skich – to już tradycja w gminie 
Grabica. W tym roku gospody-
nie, ale także reprezentanci sa-
morządu oraz kółek rolniczych, 
spotkali się w Sali OSP w Ka-
mocinie – gdzie podzielili się 

opłatkiem i usiedli razem do 
tradycyjnej wieczerzy.

Gospodarzem tegorocznego 
spotkania było Koło Gospo-
dyń Wiejskich w Kamocinie.                     
I  t rzeba przyznać, że Panie 
spisały się na medal. Były ryby, 
pierogi, barszcz, makowce i wie-

le innych pysznych, świątecznych 
potraw.

Przy pięknie udekorowanych 
stołach była okazja, by wy-
mienić poglądy, podyskutować                          
o minionym czasie i o nadziejach 
związanych z nadchodzącym 
Nowym Rokiem.

Życzenia Świąteczne

Spotkanie Bożonarodzeniowe 
strażaków jednostek OSP

Tradycyjnie jak co roku, na 
zaproszenie Zarządu Oddziału 
Gminnego ZOSP RP w Grabicy, 
strażacy ochotnicy z gminy spo-
tkali się na uroczystej wspólnej 
Wigilii. W tym roku gospodarzem 
wydarzenia była Ochotnicza Straż 
Pożarna w Lubanowie. Zanim jed-
nak druhowie usiedli do wigilijne-
go stołu dokonali podsumowania 
działalności za 2024 rok, a także 
zaplanowali zadania na 2025 rok.

Z  d r u ha m i  spo t k a l i  s ię  
i życzenia złożyli: wójt gminy 
Grabica Krzysztof Kuliński, prze-
wodniczący rady gminy Dariusz 
Kalisiak, prezes zarządu oddziału 
Wojewódzkiego Związku OSP RP 
województwa łódzkiego nadbryg. 
Tadeusz Karcz, dowódca Jednost-
ki Ratowniczo Gaśniczej KM PSP 
w Piotrkowie Trybunalskim bryg. 
Tomasz Wojtakowski a także 
kapelan gminny OSP ks. Robert 

Nowak.
Strażackie wigil ie, to nie 

tylko okazja do wspólnego spę-
dzenia czasu i świętowania, ale 
także do podziękowania za trud 
codziennej służby. Życzymy 
Strażakom, żeby nadchodzące 
święta i przyszły rok - pomimo 
wszelk ich problemów, które 
mogą się pojawić - był dobry, 
radosny i żebyśmy wszyscy po-
jawili się za rok.
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Gorzkowice

TRYBUNALSKIE WIADOMOŚCI GMINNE

GG.6840.19.2024                                                                                                       II przetarg

O G Ł O S Z E N I E

Wójt Gminy Gorzkowice działając na podstawie art. 37 ust 1 i 40 ust 1 pkt 1 Ustawy  o Gospodarce Nieruchomościami z dnia 21 
sierpnia 1997 roku (Dz.U.2024.1145 t.j.), § 3 ust.1 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 14.09.2004 roku w sprawie sposobu i trybu 
przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości (Dz.U.2021.2213 t.j.) oraz Uchwały Rady Gminy Nr XXI/100/02 
Rady Gminy Gorzkowice z dnia 18 września 1992 roku:

o g ł a s z a II przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż:

• niezabudowanych nieruchomości będących własnością Gminy Gorzkowice, położonych  w obrębie Gorzkowice oznaczonych 
w ewidencji gruntów numerami 1511 o pow. 0,0729 ha oraz 1512 o pow. 0,0861 ha. Przedmiotowe działki wolne są od obciążeń 
hipotecznych wobec osób trzecich, 

• działki nie posiadają naniesień,

• Gmina nie posiada planu zagospodarowania przestrzennego. Według studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania terenu 
działki położone są w terenach zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej o charakterze osiedlowym.

• w przetargu uczestniczyć mogą osoby fizyczne i prawne,

• Wójt zastrzega sobie możliwość odstąpienia od przetargu z ważnych przyczyn,

• osoby zainteresowane przedmiotem przetargu winny zapoznać się z nim przed przetargiem,

• Gmina nie będzie dokonywać wskazań granic,

• przetarg odbędzie się w dniu 15.01.2025 roku o godzinie 12.00 w siedzibie Urzędu Gminy przy ul. Szkolnej 3, Gorzkowice,

• I przetarg ustny nieograniczony zakończony wynikiem negatywnym odbył się w dniu 20.11.2024 roku o godzinie 12.00 w siedzibie 
Urzędu Gminy przy ul. Szkolnej 3, Gorzkowice

• warunkiem wzięcia udziału w przetargu jest dokonanie wpłaty wadium w dla działki 1511 w wysokości 736,00 zł  oraz dla działki 
1512 w wysokości 852,00 zł na konto Urzędu Gminy - Bank Spółdzielczy Ziemi Piotrkowskiej konta 16 8973 0003 0060 0060 0071 
0811 i okazanie Komisji Przetargowej dowodu wpłaty wadium. Dowód wpłaty wadium winien zawierać informację jakiej działki 
dotyczy. Wadium winno być wpłacone do 09.01.2025 roku,

• wadium wniesione przez uczestnika przetargu, który przetarg wygrał zaliczone zostanie na poczet ceny nabycia. Pozostałym 
uczestnikom przetargu wadium zostanie zwrócone niezwłocznie, w ciągu 3 dni od odwołania, zamknięcia, unieważnienia lub 
zakończenia wynikiem negatywnym przetargu,

• wartość nieruchomości określona przez rzeczoznawcę majątkowego będąca jednocześnie ceną wywoławczą w przetargu wynosi 
36.800,00 zł dla działki 1511 oraz 42.600,00 zł dla działki 1512.

• zgodnie z art. 43 ust 1 pkt 1 pkt 9 ustawy z dnia 11 marca 2004 roku o podatku od towarów i usług (t.j. Dz.U.2024.361) nierucho-
mości są zwolnione od podatku Vat,

• minimalne postąpienie w przetargu wynosi 1% ceny wywoławczej lub wielokrotność,

• wadium niewykorzystane podlegać będzie zwrotowi,

• wadium przepada na rzecz Gminy, jeżeli osoba, która wygra przetarg uchyli się od zawarcia umowy kupna sprzedaży,

• koszty notarialne ponosi nabywca,

• termin zawarcia umowy notarialnej ustalone zostanie najpóźniej w ciągu 21 dni od dnia rozstrzygnięcia przetargu,

• dodatkowe informacje na temat przetargu uzyskać można w Urzędzie Gminy pokój

nr 18 codziennie w godzinach pracy Urzędu lub telefonicznie pod numerem  044 68-180-06 w.27

Gorzkowice 10.12.2024

GG.6840.20.2024                                                                                                  II przetarg

O G Ł O S Z E N I E

Wójt Gminy Gorzkowice działając na podstawie art. 37 ust 1 i 40 ust 1 pkt 1 Ustawy o Gospodarce Nieruchomościami z dnia 21 
sierpnia 1997 roku (Dz.U.2024.1145 t.j.), § 3 ust.1 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 14.09.2004 roku w sprawie sposobu i 
trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości (Dz.U.2021.2213 t.j.) oraz Uchwały Rady Gminy Nr 
XXI/100/92 Rady Gminy Gorzkowice z dnia 18 września 1992 roku:

o g ł a s z a II przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż:

• niezabudowanej nieruchomości będącej własnością Gminy Gorzkowice, położonej       w obrębie Gorzkowice oznaczonej w ewi-
dencji gruntów numerem 1508 o pow.0,0711 ha. Przedmiotowa działka wolna jest od obciążeń hipotecznych wobec osób trzecich, 

• działka nie posiada naniesień,

• Gmina nie posiada planu zagospodarowania przestrzennego. Według studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
terenu działka położona jest w terenach zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej o charakterze osiedlowym.

• w przetargu uczestniczyć mogą osoby fizyczne i prawne,

• Wójt zastrzega sobie możliwość odstąpienia od przetargu z ważnych przyczyn,

• osoby zainteresowane przedmiotem przetargu winny zapoznać się z nim przed przetargiem,

• Gmina nie będzie dokonywać wskazań granic,

• przetarg odbędzie się w dniu 15.01.2025 roku o godzinie 13.00 w siedzibie Urzędu Gminy przy ul. Szkolnej 3, Gorzkowice,

• przetarg ustny nieograniczony zakończony wynikiem negatywnym odbył się        w dniu 26.11.2024 roku o godzinie 11.00 w 
siedzibie Urzędu Gminy przy ul. Szkolnej 3, Gorzkowice,

• warunkiem wzięcia udziału w przetargu jest dokonanie wpłaty wadium w wysokości 7.180,00 zł  na konto Urzędu Gminy - Bank 
Spółdzielczy Ziemi Piotrkowskiej konta 16 8973 0003 0060 0060 0071 0811 i okazanie Komisji Przetargowej dowodu wpłaty wa-
dium. Dowód wpłaty wadium winien zawierać informację jakiej działki dotyczy. Wadium winno być wpłacone do 09.01.2025 roku,

• wadium wniesione przez uczestnika przetargu, który przetarg wygrał zaliczone zostanie na poczet ceny nabycia. Pozostałym 
uczestnikom przetargu wadium zostanie zwrócone niezwłocznie, w ciągu 3 dni od odwołania, zamknięcia, unieważnienia lub 
zakończenia wynikiem negatywnym przetargu,

• wartość nieruchomości określona przez rzeczoznawcę majątkowego będąca jednocześnie ceną wywoławczą w przetargu 
wynosi 35.900,00 zł

• zgodnie z art. 43 ust 1 pkt 1 pkt 9 ustawy z dnia 11 marca 2004 roku o podatku od towarów i usług (t.j. Dz.U.2024.361) nierucho-
mość jest zwolniona od podatku Vat,

• minimalne postąpienie w przetargu wynosi 1% ceny wywoławczej lub wielokrotność,

• wadium niewykorzystane podlegać będzie zwrotowi,

• wadium przepada na rzecz Gminy, jeżeli osoba, która wygra przetarg uchyli się od zawarcia umowy kupna sprzedaży,

• koszty notarialne ponosi nabywca,

• termin zawarcia umowy notarialnej ustalone zostanie najpóźniej w ciągu 21 dni od dnia rozstrzygnięcia przetargu,

• dodatkowe informacje na temat przetargu uzyskać można w Urzędzie Gminy pokój

nr 18 codziennie w godzinach pracy Urzędu lub telefonicznie pod numerem 044 68-180-06 w.27

Gorzkowice 10.12.2024

Życzenia Świąteczne

Nowe oświetlenie uliczne - Kamienny Most
Z a k o ń c z y ł y  s i ę  p r a c e 

p r z y  budow ie  nowego  o d -
cinka oświet lenia ul icznego 
w m iejscowośc i  Ka m ien ny 
Most. 

I nwe s t yc j e  w  z a k r e s i e 
oświetlenia ulicznego znacz-
nie podwyższają komfort życia 
naszych mieszkańców, zapew-
niając im poczucie bezpieczeń-

stwa, dlatego realizowane są 
sukcesywnie od wielu lat.

Wszystkie prace zostały wy-
konane przez pracowników Re-
feratu Gospodarki Komunalnej.

Świąteczna akcja gminy „Gwiazdka dla seniora”
W dniach 13-15 grudnia pra-

cownicy Urzędu Gminy Gorz-
kowice wraz z Radnymi Gminy 
Gorzkowice, Młodzieżową Radą 
Gminy i nauczycielami ze Szkoły 
Podstawowej w Gorzkowicach 
przeprowadzili Świąteczną Zbiór-
kę Publiczną pn.”GWIAZDKA 
DLA SENIORA” na rzecz sa-
motnych osób starszych z terenu 
naszej gminy, zarejestrowaną pod 
numerem 2024/5300/KS.

Akcja po raz kolejny przerosła 

nasze najśmielsze oczekiwania! 
W błyskawicznym tempie udało 
się zebrać ogromną ilość pro-
duktów spożywczych, z których 
zostaną przygotowane specjalne 
paczki i jeszcze przed Świętami 
Bożego Narodzenia trafią do 
najbardziej potrzebujących miesz-
kańców naszej gminy. Dziękujemy 
wszystkim darczyńcom, którzy 
nie pozostali obojętni i przyłączyli 
się do naszej zbiórki.

To ogromny wyraz empatii i tro-

ski o tych, którzy przez różne ży-
ciowe okoliczności są osamotnieni. 
Właśnie dzięki takim akcjom, jak 
„Gwiazdka dla Seniora”, w gminie 
Gorzkowice buduje się silne więzi 
międzypokoleniowe, które niosą ze 
sobą ogromne znaczenie w budo-
waniu społeczeństwa opartego na 
szacunku i solidarności.

Po raz kolejny udowodniliśmy, 
że w tym magicznym okresie Bo-
żego Narodzenia nie ma rzeczy 
niemożliwych. A dobroć i hojność 

wszystkich sprawią, że wiele serc 
seniorów napełnionych zostanie 
nadzieją oraz poczuciem, że nie 
są zapomniani.

Kontynuujemy naszą misję, 
kompletując artykuły i przygo-
towując paczki. To dowód na to, 

jak ważne jest wzajemne wsparcie 
i jak wielką siłę mają ludzkie gesty 
dobra, zwłaszcza w świątecznym 
czasie.

Pragniemy serdecznie podzię-
kować kierownictwu i pracowni-
kom marketów Biedronka, Dino 

i Auchan, a także wszystkim za 
okazane serce, ogromne zaangażo-
wanie i pomoc w przeprowadzeniu 
zbiórki. Dziękując za okazaną 
hojność i owocną współpracę, już 
teraz życzymy zdrowych i spokoj-
nych Świąt Bożego Narodzenia.
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Sulejów

Życzenia Świąteczne

Klub seniora w MOK już otwarty

Nowe taryfy 
wodno-ściekowe

Udało nam się uniknąć sko-
kowych podwyżek dotyczących 
dostaw wody i odprowadzania 
ścieków. Jeszcze w kwietniu 
proponowane stawki ściekowe 
były wyższe aż o 107% wyższe 
od obowiązujących, byłaby to 
prawdopodobnie najwyższa ta-
ryfa w Polsce. Zaproponowane 
stawki za zaopatrzenie w wodę, 
które również przygotowywali 
pracownicy zewnętrznej firmy, 
też były dużo wyższe od aktual-
nych, w tym przypadku podwyż-
ka wyniosłaby 17%. Poprzednie 
taryfy były po prostu niepopraw-
nie wyliczone. W nowej kadencji 
pracownicy Urzędu Miejskiego 
i Miejskiego Zarządu Komunal-
nego w Sulejowie zweryfikowali 

te założenia.  Finalnie, zwalory-
zowane i już zatwierdzone (De-
cyzją nr W.RZT.70.215.2024/5 
Dyrektora Regionalnego Zarzą-
du Gospodarki Wodnej w War-
szawie z 05.12.2024 roku) stawki 
będą średnio o 9,3% wyższe niż 
dotychczas. Nowe taryfy będą 
obowiązywać przez trzy lata, od 
20 grudnia 2024 roku. Szczegó-
ły mogą Państwo sprawdzić na 
stronie gminy - www.sulejow.pl

Mieszkańcy gminy Sulejów 
w wieku 60+, którzy potrze-
bują wsparcia w codziennym 
funkcjonowaniu (między innymi 
z powodu wieku, stanu zdrowia, 
niepełnosprawności ), będą objęci 
stacjonarną opieką dzienną. Będą 
się spotykać do końca grudnia 
2026 roku, przez 5 dni w tygodniu, 
od poniedziałku do piątku, od 
godziny 8:00 do 12:00. Sercem 
Klubu Seniora jest ogólnodostępna 
sala spotkań, wyposażona w stół, 
krzesła, telewizor, sofę, czy kom-
puter, znajdująca się w siedzibie 
Miejskiego Ośrodka Kultury 
w Sulejowie. Wszystkie pomiesz-
czenia są oczywiście dostępne 
również dla osób z niepełnospraw-
nościami. Będą się tam odbywać 
między innymi zajęcia eduka-
cyjno-integracyjne, ruchowe, te-
atralno-muzyczne, informatyczne, 

profilaktyczne, a także spotkania 
z psychologiem, czy właśnie 
z dietetykiem. Będziemy im także 
organizować wyjścia na basen, do 
kina, teatru, galerii, organizować 
ogniska, wycieczki jednodniowe, 
warsztaty plenerowe na świe-
żym powietrzu, wspólne wyjazdy 
i wiele innych atrakcji. Ponadto 
każdy będzie miał zapewniony 
ciepły posiłek. Przypomnijmy, na 
utworzenie takiego miejsca dla 
seniorów otrzymaliśmy dotacje 
w wysokości ponad 1 miliona 100 
tysięcy złotych - przede wszystkim 
w ramach programu regionalnego 
Fundusze Europejskie dla Łódz-
kiego 2021-2027 (1 103 084,72 
złotych.  W tym finansowanie 
z Unii Europejskiej - 987 126,01 
złotych, finansowane z wkładu 
krajowego - 115 958,71 złotych, 
wkład własny - 58 240 złotych).

Będziemy w nim integrować, aktywizować i pomagać naszym starszym mieszkań-
com, którzy potrzebują wsparcia w codziennym funkcjonowaniu. W poniedziałek, 
9 grudnia 2024 roku, seniorzy spotkali się po raz pierwszy. Powitała ich Dorota 
Jankowska, burmistrz Sulejowa, życząc samych pogodnych dni. Uczestnicy 
spotkali się również z dietetyczką. Kolejnego dnia zorganizowano między innymi 
zajęcia plastyczne, poza tym seniorów odwiedzili również nasi radni i wszyscy 
zagrali razem w bule.
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Moszczenica

O Moszczenicy czytaj również na

Życzenia Świąteczne

Tłumy na Jarmarku w Moszczenicy
Ostatnia niedziela w Gminie 

Moszczenica sta ła pod zna-
kiem świątecznego oczekiwania, 
którego kumulację mogliśmy 
zaobserwować na Ja rmarku 
Bożonarodzeniowym. Była to 
pierwsza, ale na pewno nie ostat-
nia edycja tego wydarzenia!

15 grudnia o godz. 15:30 
rozpoczął się pierwszy w historii 
gminy Jarmark Bożonarodzenio-
wy w Moszczenicy. Dokładnie 
wtedy na miejsce wydarzenia 
na quadzie przyjechał Św. Mi-
kołaj, któremu towarzyszyli wójt 
gminy Dariusz Magacz oraz 
wicemarszałek Województwa 
Łódzkiego Piotr Wojtysiak. Na-
stępnie uroczyście rozświetlono 
szopkę oraz ogromną choinkę.

Wśród najmłodszych najwięk-
sze zainteresowanie wzbudziła 
żywa szopka. Dzieci karmiły, 
głaskały i z zaciekawieniem przy-
glądały się obecnym zwierzętom. 
Na scenie występowały lokalne 
zespoły takie jak: Jacy Tacy 
Moszczeniacy, Kapela Ludowa 
Tkacze czy Gokiski, a swoje 
utwory i przedstawienia zapre-
zentowały również uczniowie 
ze Szkół z terenu całej Gminy. 
Przez całe wydarzenie obecny 

był Św. Mikołaj, który rozdawał 
prezenty i z którym można było 
zrobić zdjęcia na specjalnie przy-
gotowanych saniach. 

Jarmark Bożonarodzeniowy 
nie odbyłby się gdyby nie Panie 
z Kół Gospodyń Wiejskich! To 
właśnie one zapewniły pyszne 
wigilijne potrawy na czele z piero-
gami, zupą grzybową, kompotem 
z suszu, rybami i niezliczonymi 
słodkościami! W specjalnym na-
miocie na przybyłych gości czekał 
gorący poczęstunek, a przy okazji 
można było zakupić choinkę, 
jemiołę, kartki świąteczne czy 
ozdoby. Nad całością wydarzenia 
czuwał dyrektor GOKiS-u Wło-
dzimierz Kaźmierczak.

Organizacja pierwszej edycji 
jakiegokolwiek wydarzenia za-
wsze wiąże się z pewną obawą. 
Tutaj okazało się to nieuzasad-
nione. Na zaproszenie Wójta 
odpowiedziało setki, jeśli nie ty-
siące mieszkańców gminy, którzy 
w pełni mogli poczuć świąteczny 
klimat. Jarmark Bożonarodzenio-
wy w Moszczenicy trwał w miłej, 
rodzinnej i świątecznej atmos-
ferze. Gratulujemy świetnego 
pomysłu i życzymy wszystkiego 
najlepszego!
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O Łękach Szlacheckich 
czytaj również na

O Wolborzu czytaj również na
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Łęki Szlacheckie

Wolbórz

Jasełka dla mieszkańców gminy

Święta Bożego Narodzenia to 
najpiękniejsze święta w roku. Spę-
dzamy je w gronie najbliższych, 
wśród rodziny przy wigilijnym 
stole, łamiemy się opłatkiem 
i składamy sobie życzenia, śpiewa-
my kolędy. Jasełka każdego roku 
budują bożonarodzeniowy nastrój 
i ten nastrój mogliśmy w dalszym 
ciągu przeżywać dzięki współ-
pracy z Martą Stępień – dyrektor 
Gminnej Biblioteki Publicznej, 
oraz z Barbarą Gągorowską - dy-
rektor Szkoły

odstawowej w  Trzepnicy. 
W piątkowe, grudniowe popo-

łudnie, 13 grudnia 2024 r. w Szko-

le Podstawowej im. Andrzeja 
Frycza Modrzewskiego w Trzepni-
cy odbyło się niecodzienne przed-
świąteczne spotkanie. W tym 
dniu licznie przybyli mieszkańcy 
gminy, a także zaproszeni goście 
obejrzeli jasełka, które przedsta-
wione były w sposób tradycyjny 
z wykorzystaniem elementów 
regionalnych. Widowisko zawie-
rało najważniejsze wydarzenia 
towarzyszące narodzinom Jezusa. 

Przedstawienie przygotowali  
uczniowie Szkoły Podstawowej 
w Trzepnicy, wspierani w swych 
przygotowaniach przez nauczy-
cieli i rodziców. Przedstawienie 
było wyjątkowe. W świątecznie 
udekorowanej sali, mali aktorzy, 

we wspaniałych strojach, z dużym 
przejęciem i zaangażowaniem 
wiernie odtwarzali swoje role, 
prezentowali umiejętności recyta-
torskie i wokalne. Wszyscy wspól-
nie śpiewali kolędy i pastorałki, 
a jasełka oglądali z wielką przy-
jemnością. Występ wywołał wiele 
radości i uśmiechu na twarzach 
publiczności. Na sali zapanowała 
miła, ciepła i świąteczna atmos-
fera. Jasełka podbiły serca całej 
widowni. Po przedstawieniu, dla 
wszystkich uczestników spotkania 
został przygotowany świąteczny 
poczęstunek. Wójt gminy Graży-
na Lasek złożyła mieszkańcom 
gminy świąteczne i noworoczne 
życzenia..

Wigilia KGW w Żywocinie
W Żywocinie w tym roku 

zebrało się ponad 160 osób na 
gminnym spotkaniu wigilijnym 
Kół Gospodyń Wiejskich. Było 
świątecznie i smacznie. 

Spotkania wigilijne Kół Go-
spodyń Wiejsk ich w gminie 
Wolbórz to już tradycja. Zawsze 
przed świętami kolejne koło 

organizuje dla wszystkich pozo-
stałych członkiń kół spotkanie, 
podczas którego pielęgnowane 
są tradycje ludowe i kulinarne. 
Tak było i tym razem, ponad 160 
osób przyjechało do Żywocina 
by świętować, degustować przy-
gotowane potrawy i życzyć sobie 
wesołych świąt. 

Życzenia zebranym złożył 
Andrzej Jaros burmistrz Wol-
borza, dziękując jednocześnie 
poszczególnym kołom za spo-
łeczną służbę w mijającym roku 
polegającą na podtrzymywaniu 
lokalnych tradycji ludowych oraz 
budowaniu więzi międzyludz-
kich i międzypokoleniowych.

Sołectwo Golesze wygrało Puchar Burmistrza
Wyjątkowy, bo świąteczny był 

to Turniej Sołectw w Siatkówkę 
o Puchar Andrzeja Jarosa Burmistrza 
Wolborza rozegrany 14 grudnia w hali 
sportowej wolborskiej podstawówki 

Do rywalizacji stanęło rekor-
dowo 11 drużyn. Nad zawodami 
czuwali sędziowie na czele z radnym 
Łukaszem Jagiełło. Turniej jak zwy-
kle zorganizował Zbigniew Klewin 
przewodniczący Rady Miejskiej 
w Wolborzu. Hali sportowej użyczył 
zawsze obecny na turniejach Grze-
gorz Adamczyk dyrektor szkoły 
podstawowej w Wolborzu. Było 

sportowo i fair play.
A teraz wyniki:
1 miejsce Golesze Duże
2 miejsce Lubiaszów
3 miejsce Świątniki
4 miejsce Żarnowica.
Gratulujemy wszystkim dosko-

nałej sportowej zabawy. A i nie 
zapominamy podziękować KGW 
Golesze Duże za garnek pysz-
nego bigosu, który był paliwem 
dla zawodników. Do zobaczenia 
już w nowym roku na kolejnym 
turnieju sołectw.
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O Wolborzu czytaj również na

Życzenia Świąteczne

Wigilijny konkurs KGW w Glinie
Świąteczne i wigilijne potra-

wy, które potrafiły zaskoczyć, 
wspaniała atmosfera i kolędy 
w wykonaniu młodych artystek. 
A wszystko podczas wigilijnego 
spotkania Kół Gospodyń Wiej-
skich z terenu gminy Wola Krzysz-
toporska, które 14 grudnia odbyło 
się w Domu Ludowym w Glinie.

Gości przywitali gospodarze – 
sołtys Gliny i jednocześnie radna 
z tego terenu Edyta Michalak 
wraz z paniami z lokalnego KGW, 
a działalność kół w ciągu mijające-
go roku przedstawiła koordynator 
Kamila Kaczorowska.

Spotkaniu towarzyszył Gmin-
ny Konkurs pn. „Kul inarne 
dziedzictwo w potrawach bożona-
rodzeniowych”, w którym udział 
wzięło 31 KGW działających na 
terenie gminy Wola Krzyszto-
porska i Koło 50 Plus działające 
przy GOK w Woli Krzysztopor-
skiej. Każde z kół przygotowało 
jeden wigilijny lub świąteczny 
przysmak, a ich oceny podjęła 
się komisja na czele z zastępcą 
wójta Mieczysławem Warszadą, 
przewodnicząca RG Kamilą Ka-
czorowską, radną Marzeną Stępień 
i wójtem Romanem Drozdkiem.

Wybór okazał się bardzo 
trudny. Ostatecznie jednak jury 
zdecydowało o przyznaniu nastę-
pujących miejsc:

I KGW Budków - Mzurki 
(sernik świąteczny z suszonymi 
śliwkami i polewą czekoladową) 

II KGW Blizin (wigilijne go-
łąbki z kaszą i pieczarkami)

III KGW Wola Krzysztopor-
ska (łosoś pod brzoskwiniową 
pierzynką)

Wyróżnienia
Koło 50 Plus (świąteczny wie-

niec sałatkowy)
KGW Gomulin (łosoś że szpi-

nakiem w cieście francuskim)

KGW Ludwików (miodowe 
polędwiczki z nadzieniem orze-
chowym)

Ale spotkanie to także czas na 
życzenia, dzielenie się opłatkiem, 
śpiewanie kolęd i wspólne wigi-
lijne biesiadowanie. O wspaniały 
nastrój zadbały śpiewające siostry 
– Marcelina i Kalina Olejnik.

Organizatorami spotkania byli: 
koordynator KGW Kamila Kaczo-
rowska we współpracy z KGW 
Glina pod przewodnictwem Al-
dony Simy i KGW z terenu gminy 
oraz Gminny Ośrodek Kultury 
reprezentowany przez dyrektora 
Marcina Pawlikowskiego i Ma-
riusza Wieczorka.

Nowa kuchnia i łazienka  
w Domu Ludowym w Jeżowie

Mieszkańcy Jeżowa mogą już 
korzystać z nowej kuchni i ła-
zienki w swoim Domu Ludowym. 
Remont tych dwóch pomieszczeń 
przeprowadzono z udziałem dofi-
nansowania z budżetu Samorządu 
Województwa Łódzkiego w ra-
mach programu „Infrastruktura 
sołecka na plus 2024”.

Wcześniej budynek Domu Lu-
dowego w Jeżowie gmina Wola 
Krzysztoporska odnowiła i poddała 
termomodernizacji. Sporo do życze-
nia pozostawiały jednak kuchnia 
i łazienka. Marzeniem mieszkań-
ców stało się więc wyremontowanie 
tych pomieszczeń. Udało się to 
dzięki dofinansowaniu otrzyma-
nemu z Urzędu Marszałkowskiego 
w Łodzi w ramach programu „Infra-
struktura sołecka na plus”.

W łazience pomalowano ściany 
i sufit, położono płytki ścienne 
i podłogowe, założono wentylację, 
oświetlenie, węzeł sanitarny, 2 
kabiny WC i sedesy, 2 umywalki 
z bateriami, suszarkę do rąk. Wy-
mienione zostały też 3 skrzydła 
drzwiowe z futrynami.

W kuchni także pomalowano 
ściany i sufit, położono płytki 
ścienne i podłogowe, założono 
wentylację, zlew przemysłowy 
z bateriami (węzeł sanitarny), 
drzwi z futryną (skrzydło drzwio-
we), kupiono stoły ze stali nie-
rdzewnej, regały na przybory 
kuchenne i zmywarkę przemy-
słową.

Dzięki przeprowadzonemu re-
montowi kuchni i łazienki miesz-
kańcy Jeżowa mają możliwości 

korzystania z nowoczesnej infra-
struktury tych pomieszczeń. Będą 
mogli się integrować, organizować 
spotkania sołeckie, zebrania, im-
prezy okolicznościowe.

R e m o n t  z a k o ń c z y ł  s i ę 
w listopadzie 2024 r. i kosztował 
171.391,87 zł. Dotacja z budżetu 
Samorządu Województwa Łódz-
kiego wyniosła 92.140,27 zł. 
Z własnego budżetu Gmina Wola 
Krzysztoporska dołożyła niewiele 
mniej, bo 79.251,60 zł.

„Szczęśliwa Trzynastka” rozpoczęła pracę
Trzynastu nowych (lub wracają-

cych po przerwie) sołtysów, a także 
ich koledzy z pozostałych wsi ze-
brali się podczas inauguracyjnego 
spotkania z władzami gminy Wola 
Krzysztoporska. Spotkanie odbyło 
się 13 grudnia (w piątek). Wierzymy, 
że to dobra wróżba.

Na terenie gminy Wola Krzysz-
toporska funkcjonują 42 sołectwa. 
Nowych 13 sołtysów przedstawił 
wójt Roman Drozdek. Opowiedział 
też o głównych założeniach budżetu 
na 2025 r. i realizacji bieżącego. 
Przyszłoroczny budżet zakłada ok. 
18 mln zł na inwestycje. To nieco 
mniej niż w tym roku, bo kończący 
się 2024 r. to ok. 50 inwestycji 
za kwotę niemal 29 mln zł. Duża 
część to kosztowne projekty ka-
nalizacyjne. Wiele z nich będzie 
kontynuowanych także w kolejnych 
latach. – Chcemy z gospodarką 
ściekową dojść do północnej części 
gminy, do terenów inwestycyjnych. 
To nasze projekty strategiczne. Stąd 
realizacja odcinków Oprzężów, 
Oprzężów – Gomulin, Gomulin – 
Majków Duży. A rozbudowa sieci 
kanalizacyjnej prowadzi za sobą 
konieczność rozbudowy o nowy re-
aktor oczyszczalni ścieków w Woli 
Krzysztoporskiej (koszt – ok. 18 
mln zł). Wielu tym inwestycjom 
kanalizacyjnym towarzyszą prze-
budowy dróg – mówił wójt Roman 
Drozdek. A już w przyszłym roku 
gmina planuje wykonać projekty ko-
lejnych odcinków (Piaski, Siomki, 
Kolonia-Woźniki – Woźniki, Mąko-
lice – Woźniki). Wójt przypomniał 
także najważniejsze inwestycje dro-
gowe (Siomki – Krzyżanów, Glina, 
Wygoda, Kacprów – Bogdanów Ko-
lonia, Parzniewice – Parzniewiczki, 
Blizin – Parzniewice, ul. Spacerowa 
w Woli Krzysztoporskiej), a także 
nakłady na infrastrukturę wiejską 
(garaże dla OSP Bogdanów i OSP 
Krężna, projekty stacji uzdatniania 
wody w Parzniewicach i ujęcia 
w Rokszycach, kuchnia i łazienka 
w Domu Ludowym w Jeżowie, 
świetlica kontenerowa w Poraju).

Wójt  przypomnia ł  t akże 
o ogromnych nakładach na oświatę 

– to niemal 40% wszystkich wy-
datków budżetowych (ok. 35 mln 
zł). Część z nich stanowi subwencja 
oświatowa, jest ona jednak nie-
wystarczająca i gmina z własnych 
środków dołożyć musi ok. 11 mln zł. 
Coraz większym problemem staje 
się także niż demograficzny, sub-
wencja przyznawana jest bowiem na 
dziecko, a tych jest coraz mniej (np. 
w Bogdanowie w 2024 r. do zerówki 
zgłosiło się dwoje dzieci, a klasy IV 
nie ma w ogóle).

Dramatyczną sytuację demogra-
ficzną liczbami uzupełnił sekretarz 
gminy Dominik Ambrozik. – Brak 
spadku liczby mieszkańców (co 
jest ewenementem w regionie) 
zawdzięczamy tylko migracjom – 
ludzie chętnie osiedlają się u nas, 
szczególnie w miejscowościach 
podmiejskich (Bujny, Rokszyce), 
ale z urodzeniami jest bardzo źle – 
mówił sekretarz gminy. – Jeszcze 
3-4 lata temu było to 120 urodzeń 
rocznie, w 2024 – to tylko 80, czyli 
ok. 30% mniej. Podobnie źle jest 
z małżeństwami. Jest ich o połowę 
mniej niż 5 lat temu.

Sekretarz gminy podsumował 
także pracę Referat Zamówień Pu-
blicznych, Pozyskiwania Funduszy 
Zewnętrznych i Promocji Urzę-
du Gminy Wola Krzysztoporska. 
W związku z wieloma prowadzo-
nymi inwestycjami wykonał on 
olbrzymią pracę, przeprowadzono 
tu bowiem 28 dużych przetargów 
(każdy powyżej 130 tys. zł) i 97 
mniejszych postępowań (poniżej 
130 tys. zł). Złożono też 27 wnio-
sków o dofinansowanie różnych 

projektów ze źródeł zewnętrznych, 
przyznano gminne dofinansowanie 
na wymianę pieców (95), przyznano 
i rozliczono dotacje dla klubów 
sportowych.

Sprawy związane z ochroną 
środowiska podsumował z kolei 
zastępca wójta Mieczysław War-
szada. – Najlepszą wiadomością jest 
ta, że śmieci nie zdrożeją – mówił. 
Przypomniał także o trwających 
kontrolach zbiorników bezodpły-
wowych i nowych zasadach se-
gregowania śmieci od 2025 r. (do 
odpadów zmieszanych nie będzie 
można wrzucać tekstyliów).

Zmiany w finansowaniu gmin 
w 2025 r. przedstawił natomiast 
skarbnik gminy Bartosz Ożarek. - 
Nowy system zakłada, że dochody 
podatkowe (PIT, CIT) będą głów-
nym źródłem dochodów jednostek 
samorządu terytorialnego, nato-
miast subwencje z budżetu państwa 
będą miały charakter uzupełniający. 
Życzymy więc, żebyście Państwo 
jak najwięcej zarabiali, bo to będzie 
miało wpływ na finanse gminy – 
mówił. W związku ze zmianami 
do budżetu gminy ma wpłynąć ok. 
4 mln zł więcej.

Nadchodzące wydarzenia kul-
turalne przedstawił dyrektor GOK 
Marcin Pawlikowski (11 stycznia – 
Rodzinne Kolędowanie, 19 stycznia 
– Koncert Noworoczny, 26 stycznia 
– WOŚP, 9 marca – Dzień Kobiet).

Spotkanie zakończyły życzenia 
dla sołtysów ze strony samorządu 
z przewodniczącą Rady Gminy 
Kamilą Kaczorowską na czele oraz 
wspólna wigilijna biesiada.
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KUPIĘ

SPRZEDAM

Wyróżnij swoje ogłoszenie!
Szczegóły 511 292 920

CLEAN PERFECT PLUS 
- NAJWYŻSZA JAKOŚĆ USŁUG

Oferujemy profesjonalne  

usługi w zakresie:

- sprzątania obiektów,

- sprzątania terenów  

zewnętrznych,

- mycia okien,

- dezynfekcji powierzchni,

Zlecenia realizowane są za pomocą najlepsze-

go, dostępnego na rynku sprzętu. Indywidualny 

dobór środków chemicznych oraz technik wy-

konania jest gwarancją dobrze zrealizowanej 

usługi.

info@cleanperfectplus.pl
tel: 728 303 606

OG£OSZENIA TRYBUNALSKIE

Szybko i prosto  dodaj 

ogłoszenie za pomocą 

e-mail!  

Wyśij  wiadomość o temacie  

OGŁOSZENIE TT 01 na adres 

ogloszenia@epiotrkow.pl

O kulturze, wydarzeniach znajdziesz w informatorze na

RÓŻNE

PRACA

Dodaj ogłoszenie za pomocą e-mail! Wyślij wiadomość na adres ogloszenia@epiotrkow.pl w temacie wpisz OGŁOSZENIE TT 01
Zastrzegamy sobie prawo do odmowy opublikowania zbyt długiego ogłoszenia. Bliższe informacje można uzyskać w Biurze Ogłoszeń, tel. 511 29 29 20

N I E R U C H O M O Ś C I

51-52/2024, ważny do: 31.12.2025

Wytnij kupon, wpisz treść ogłoszenia (do 10 słów) i prześlij do redak-
cji. Kupon na bezpłatne ogłoszenie można wykorzystać tylko raz. 
Ogłoszenie bez numeru telefonu i danych osobowych nie zostanie 
zamieszczone. Ogłoszenie, które wpłynie do poniedziałku do godz. 
12:00 ukaże się w najbliższą środę. Redakcja ma prawo odmówić 
przyjęcia ogłoszenia bez podania przyczyny. Redakcja nie ponosi 
odpowiedzialności za treść ogłoszenia.

Wydawca: Wydawnictwo „ELTOM”, ul. Ja-
giellońska 7, 97-300 Piotrków Trybunalski. 
Redakcja - ul. Jagiellońska 7, 97-300 Piotrków 
Trybunalski. Telefon: 511 292 920. Redaktor 
naczelny: Beata Hołubowicz-Stachaczyk. 
Redaguje zespół. Nakład: 6000 egzemplarzy. 
Druk: ZPR Media S.A., Warszawa. ISSN 1427-
9096. Skład: Krzysztof Plackowski. Redakcja 
zastrzega sobie prawo do dokonywania skrótów 

w powierzonych tekstach. Dział Reklamy i Ogłoszeń - tel. 511 292 920, 
e-mail: reklama@strefa.fm. 
Redakcja nie odpowiada za treść reklam i ogłoszeń. 

DO WYNAJĘCIA

KARDIOLOG
ZBIGNIEW WÓJCICKI

Konsultacje lekarskie,
echo serca, holter ciśnie-
niowy, holter ekg, próby 

wysiłkowe.

Piotrków, Słowackiego 

67, I piętro gab.3

REJESTRACJA 

505-049-333

DERMATOLOG 

WENEROLOG 

- lek. Zbigniew Pietrzak. La-

ser frakcyjny CO2, laserowe 

leczenie rumienia, naczynek, 

przebarwień, depilacja lase-

rem, wymrażanie brodawek, 

mezoterapia, toksyna botuli-

nowa, karboksyterapia. 

Piotrków, ul. Dmowskiego 

38.  Zapisy: 508-450-820

Wyprzedaż: okna, drzwi, 
parapety oraz nagrzewnica 
gazowa. Tel. 601 910 135 /52/

Czytaj Tydzień
zawsze kiedy chcesz

Ocieplania natryskowe 
celulozą: dachów, pod-
daszy i ścian – profesjo-
nalnie tel. 603 466 315 /52/

Ogłoszenia dostępne są również na

Do wynajęcia lokal 80m kw., 
ul.Belzacka 67; 793-334-
639. /52/
Posiadam do wynajęc ia 
lokal 120 m/kw. róg Wojska 
Polskiego a Mickiewicza. Tel 
601 232 466 /52/
Do wynajęcia zamykane 
miejsce garażowe przy ul. 
Modrzewskiego 28/30. Tel. 
601 474 633 /51/

Kupię olej opałowy oraz 
zbiornik do 1000 L . Tel. 601 
280 108. /52/

Mieszalnia lakierów. Lakiery 
samochodowe i przemysło-
we. Pasty polerskie, materiały 
lakiernicze. Roosevelta 43; 
692-656-023. /52/
Kolizja? Wypadek? Z nami bez-
gotówkowo rozliczysz szkodę, 
Zapewnimy auto zastępcze 
z OC sprawcy. Profesjonalnie 
naprawimy twój samochód. 
Auto-Majer, Piotrków, Wąska 
6; 601-232-466. /52/
Łódzka 66 - sprzedaż samo-
chodowych świateł, diod LED 
oraz palników  ksenonowych 
i żarówek samochodowych  
z możliwością  montażu; 508- 
309 -229. /52/
Spawanie plastików, naprawa 
oświetlenia samochodowego.  
Uszczelnianie i regeneracja 
reflektorów; 508-309-229. /52/

USŁUGI
Z D R O W I E

PodoProf i,centrum zdro-
w ych s tóp.  Wy lecz ymy 
Twoje odciski, kurzajki, pa-
znokcie, pięty. Słowackiego 
66; 515-459-035. /52/ 

Firma Juko zatrudni kierowcę 
na samochód ciężarowy. Tel. 
500 003 801 /52/

SPRZEDAM
Sprzedam nową czarną wer-
salkę z czterema kolorowymi 
poduszkami; 508-075-210, 
503-931-771. /52/

 redakcja@�.info.pl,  509 185 062

Wójt Gminy Moszczenica
działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 
1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 
1145 z późn. zm.) informuje, iż wykazy nieruchomości stanowią-
cych własność Gminy Moszczenica przeznaczonych do oddania 
w dzierżawę i użyczenie zostały wywieszone na tablicy ogło-
szeń Urzędu Gminy w Moszczenicy przy ul. Kosowskiej 1 oraz 
zamieszczone na stronie internetowej https://bip.moszczenica.
eu/ na okres 21 dni od dnia 18.12.2024 r. do dnia 08.01.2025 r

Sprzedam działki 1500 m kw. 
I 2400 m kw., w Rakowie Du-
żym;  694 522 207. /51/

Posiadam do wynajęcia różne 
powierzchnie magazynowe od 
30 do kilkuset m/kw na Dmow-
skiego 22;  502 628 378. /52/
Do wynajęcia garaż na ul. 
Czarna Droga; 504-235 -
353. /01/

Noclegi - Stare Miasto Gdańsk; 
601-280-108. /52/
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Tydzień Trybunalski dostępny jest w serwisach 
sprzedaży gazet online: 

e-kiosk.pl, egazeta.pl i eprasa.pl. 
Naszą gazetę dzięki temu możesz czytać w aplikacji

na smartfona, komputer i tablet.

O kulturze, wydarzeniach znajdziesz w informatorze na

ZARZĄD POWIATU
W PIOTRKOWIE TRYBUNALSKIM

Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieru-
chomościami (Dz. U. z 2024 r., poz. 1145 ze zm.) informuje, iż została wywieszona                   
do publicznej wiadomości uchwała NR 103/2024 Zarządu Powiatu w Piotrkowie Try-
bunalskim z dnia 6 grudnia 2024 roku zmieniająca zapis w wykazie nieruchomości 
położonej w Piotrkowie Trybunalskim przy ul. Armii Krajowej 11, obręb 24 oznaczonej 
numerami działek 234/2 i 235/2 będącej własnością Powiatu Piotrkowskiego przezna-
czonej do sprzedaży, stanowiącym załącznik   do uchwały NR 70/2024 Zarządu Powiatu 
w Piotrkowie Trybunalskim z dnia 10 października 2024 roku, który był wywieszony na 
okres 21 dni, tj. od dnia 18.10.2024 r. do 08.11.2024 r. poprzez:
pozycja w wykazie – oznaczenie nieruchomości według księgi wieczystej – otrzymuje 
brzmienie:
„KW NR PT1P/00061135/6. W dziale III księgi wieczystej  wpisane jest ograniczone 
prawo rzeczowe - służebność przesyłu (wybudowany rurociąg teletechniczny), 
obciążająca działkę nr 243 (po podziale działki nr 234/1 i 234/2) na rzecz Polskiej 
Telefonii Cyfrowej Spółka Akcyjna   z siedzibą w Warszawie (następca prawny 
T-MOBILE POLSKA S.A)„

Życzenia Świąteczne

Szczęśliwego
nowego roku!

Zarząd Powiatu w Piotrkowie Trybunalskim
informuje, iż zostały ogłoszony pierwszy przetarg ustny ograniczony na sprzedaż nieru-
chomości   położonej w obrębie 10 miasta Wolbórz, dla której Sąd Rejonowy w Piotrkowie 
Trybunalskim prowadzi księgę wieczystą KW Nr PT1P/00068343/6, oznaczonej w ewidencji 
gruntów numerem działki 1219/5 o pow. o pow. 3,2567 ha, cena wywoławcza wynosi – 1 
200 000,00 zł, słownie: jeden milion dwieście tysięcy złotych 00/100, wadium – 60 000,00 
zł, słownie: sześćdziesiąt tysięcy złotych 00/100.
Cena sprzedaży nieruchomości płatna jednorazowo przed dniem spisania umowy sprze-
daży.
Przetarg odbędzie się w dniu 14 marca 2025 roku w siedzibie Starostwa Powiatowego
w Piotrkowie Trybunalskim przy ul. Dąbrowskiego 7 (sala posiedzeń Zarządu) o godz. 1000.
Przetarg ograniczony jest do rolników indywidualnych zgodnie z definicją zawartą
w art. 5 i 6 ustawy z dnia 11 kwietnia 2003 r. o kształtowaniu ustroju rolnego (t.j. Dz. U.
z 2024 r., poz. 423 ze zm.).
Warunkiem udziału w przetargu jest złożenie wymaganych oświadczeń i zaświadczeń do 
dnia 28 lutego 2025 roku oraz po dopuszczeniu do uczestnictwa w przetargu, wniesienie 
do dnia 10 marca 2025 roku wadium z dopiskiem: „Wadium – Wolbórz, działka 1219/5” 
na konto Starostwa Powiatowego w Piotrkowie Trybunalskim – Bank BNP Paribas S.A. 
o/Piotrków Trybunalski, numer 53 2030 0045 1110 0000 0138 0140.
Ogłoszenie o przetargu podaje się do publicznej wiadomości poprzez: wywieszenie
na tablicy ogłoszeń w budynku Starostwa Powiatowego w Piotrkowie Trybunalskim przy
ul. Dąbrowskiego 7, zamieszczenie w Biuletynie Informacji Publicznej www.powiat-piotr-
kowski. bip.net.pl, dzienniku internetowym www.otoprzetargi.pl oraz na stronie internetowej 
Powiatu Piotrkowskiego www.powiat-piotrkowski.pl.
Z warunkami przetargu oraz dokumentacją dotyczącą nieruchomości można zapoznać 
się w Starostwie Powiatowym w Piotrkowie Trybunalskim w Wydziale Inwestycji i Mienia 
Powiatu, przy ul. Dąbrowskiego 7, pok. 109, I piętro lub telefonicznie pod nr: 44 732-88-
36, 44 732-88-37.

B U R M I S T R Z   S U L E J O W A
o g ł a s z a

przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nw. nieruchomości stanowiącej własność Gminy Sulejów:
- nieruchomość gruntowa niezabudowana oznaczona działką nr 16 o pow. 0,1212 ha, obręb  10 
m. Sulejów, KW nr PT1P/00102446/9, cena wywoławcza - 84.400,00 zł +23%VAT= 103.812,00 
zł,  wadium – 10.000,00 zł. Przetarg  odbędzie się  w Sali USC Urzędu Miejskiego w Sulejowie 
ul. Konecka 42 (wej. A) w dniu 30 stycznia 2025 r. (czwartek) o godz. 10.00. Wadium należy 
wpłacić  na rachunek Gminy Sulejów nr 59 1090 2590 0000 0001 4691 9306 w terminie  do dnia 
24 stycznia 2025 r. Za datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu środków pieniężnych na 
rachunek Gminy Sulejów.  
Działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomo-
ściami (t.j. Dz.U z 2024r., poz. 1145 ze zm.) informuję, że wywieszone  zostały do publicznej 
wiadomości wykazy nieruchomości stanowiących własność Gminy Sulejów przeznaczonych do 
wydzierżawienia obejmujący działki nr nr 114/3, 159/1, 161/2 obręb Krzewiny. 
Szczegółowych informacji dotyczących przetargu oraz wykazu udziela Referat Planowania Przestrzen-
nego, Gospodarki Nieruchomościami i Rolnictwa Urzędu Miejskiego w Sulejowie  ul. Konecka 42 wej. C 
pok. 15A , tel. 44 610-25-04. Pełne treści ogłoszeń zamieszczone zostały na tablicach ogłoszeń 
Urzędu Miejskiego w Sulejowie, na stronie internetowej urzędu www.sulejow.pl, oraz Biuletynie 
Informacji Publicznej.
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